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2003

posée

I'ensemble des comités électrotechniques nationaux (Comités nationaux de la CEl). La CE}-a.pour objet de

es de
nales.
par le
es, en
sation

5 décisions ou accords officiels de la CEl concernant les questions techniq@es représentent, dans la rhesure
possible, un accord international sur les sujets étudiés, étant donné,que) les Comités nationaux intéfessés

ubliés

nme normes, spécifications techniques, rapports techniques ou gluides et agréés comme tels par les Cpmités

uer de
ormes
ionale

abilité

ormité

connecteur électrique assemblé afin d’établir un contact électrique avec des dispositifs de contact de pornes

connecteur électrique assemblé afin d’établir un contact électrique avec des bornes externes équipg¢es de

ircuit;
dispo-
mé.

Le détenteur de_ces™droits de propriété a donné I'assurance a la CEIl qu’il consent a négocier des licencep avec

des dgmandeurs_du monde entier, a des termes et conditions raisonnables et non discriminatoires. A ce ¢

la déc

demar|dées. a;

Ty
P

arationdu détenteur des droits de propriété est enregistrée a la CEIl. Des informations peuve

Co\Electronics Corporation
Box 3608

Harrisburg, PA 17105-3608
USA

L’attention est d’autre part attirée sur le fait que certains des éléments du présent document peuvent faire I'objet de
droits de propriété autres que ceux qui ont été mentionnés ci-dessus. La CEl ne saurait étre tenue pour
responsable de I'identification de ces droits de propriété en tout ou partie.

ropos,
t étre

La Norme internationale CEl 61076-4-115 a été établie par le sous-comité 48B: Connecteurs,
du comité d'étude 48 de la CEl: Composants électromécaniques et structures mécaniques pour
équipements électroniques.

La présente norme annule et remplace I'lEC/PAS 61076-4-115 publiée en 2001. Cette

prem

iere édition constitue une révision technique.
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INTERNATIONAL ELECTROTECHNICAL COMMISSION

CONNECTORS FOR ELECTRONIC EQUIPMENT -

Part 4-115: Printed board connectors —
Backplane connector
for InfiniBand equipment
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FOREWORD

e |EC (International Electrotechnical Commission) is a worldwide organization for standardization com
national electrotechnical committees (IEC National Committees). The object of the NEC is to p
brnational co-operation on all questions concerning standardization in the electrical and electronic fie
5 end and in addition to other activities, the IEC publishes International Standards. Their preparal
rusted to technical committees; any IEC National Committee interested in“the” subject dealt wit
ticipate in this preparatory work. International, governmental and non-governmental organizations
h the IEC also participate in this preparation. The IEC collaborates closely with the International Organ|
Standardization (ISO) in accordance with conditions determined~ by~ agreement between th
anizations.

e formal decisions or agreements of the IEC on technical matters” express, as nearly as possiQ
brnational consensus of opinion on the relevant subjects since each technical committee has represe
M all interested National Committees.

e documents produced have the form of recommendations~for/international use and are published in th
standards, technical specifications, technical reports.or{ guides and they are accepted by the N
mmittees in that sense.

order to promote international unification, IEC National Committees undertake to apply IEC Intern

ndards transparently to the maximum extent~possible in their national and regional standardsg.

ergence between the IEC Standard and the, cotresponding national or regional standard shall be
icated in the latter.

e |[EC provides no marking procedure to,'indicate its approval and cannot be rendered responsible f
lipment declared to be in conformity with one of its standards.

ternational Electrotechnical Commission (IEC) draws attention to the fact that it is claimed that com
is document may involve the.usg. of a patent concerning

electrical connector assembly-for establishing electrical contact with contacting devices of external teri
. with solder points of a Gircuit board;

electrical connector assembly for establishing electrical contact with external terminals having contacting
h contact faces, eg. with solder points of a circuit board;

electrical connector assembly with an electrical connector having a connecting position and con
ices for establishing electrical contact between a first and a second printed circuit board.

kes no position concerning the evidence, validity and scope of this patent right.

Ider ‘of this patent right has assured the IEC that he/she is willing to negotiate licences under reasonal
Ecriminatory terms and conditions with applicants throughout the world. In this respect, the statement

holder!

prising
omote
ds. To
tion is
h may
iaising
zation
e two

le, an
htation

e form
ptional

ptional
Any
clearly

or any

liance
hinals,
evices

acting

le and
of the

of this patent righf is rngiefprnd with |IEC _Information may bhe abtained from:

Tyco Electronics Corporation
PO Box 3608

Ha

rrisburg, PA 17105-3608

USA

Attention is drawn to the possibility that some of the elements of this document may be the subject of patent rights
other than those identified above. IEC shall not be held responsible for identifying any or all such patent rights.

International Standard IEC 61076-4-115 has been prepared by subcommittee 48B: Connectors,
of IEC technical committee 48: Electromechanical components and mechanical structures for
electronic equipment.

This standard cancels and replaces IEC/PAS 61076-4-115 published in 2001. This first edition
constitutes a technical revision.
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Le texte de cette norme est issu des documents suivants:

FDIS Rapport de vote
48B/1288/FDIS 48B/1308/RVD

Le rapport de vote indiqué dans le tableau ci-dessus donne toute information sur le vote ayant
abouti a I'approbation de cette norme.

Les futures normes de cette série porteront le nouveau titre général cité ci-dessus. Les titres
des normes existant dans cette série seront mis a jour lors d’'une prochaine édition.

Cettel publication a été rédigée selon les Directives ISO/CEI, Partie 2.

Le cdmité a décidé que le contenu de cette publication ne sera pas modifié avant2007. A|cette
date,|la publication sera:

¢ reconduite;

e slpprimée;

« r¢mplacée par une édition révisée, ou
¢ amendée.
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The text of this standard is based on the following documents:

FDIS Report on voting
48B/1288/FDIS 48B/1308/RVD

Full information on the voting for the approval of this standard can be found in the report on
voting indicated in the above table.

Future standards in this series will carry the new general title as cited above. Titles of existing
standards in this series will be updated when a new edition is prepared.

This publication has been drafted in accordance with the ISO/IEC Directives, Part 2.

The qommittee has decided that the contents of this publication will remain unchanged until R007.
At this date, the publication will be

* rgconfirmed;

e wjthdrawn;

* rgplaced by a revised edition, or
* amended.
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CONNECTEURS POUR EQUIPEMENTS ELECTRONIQUES -

Partie 4-115: Connecteurs pour cartes imprimées —
Connecteur de fond de panier
pour équipement InfiniBand

CEIl SC 48B — Connecteurs

Comygosants eleclroniques sous assurance de la qualile oSpeciItication particuliere cadre:
formité la CEl 61076-1:1995
en conformite avec fa CEIl 61076-4-001:1996

Connecteur hybride enyunée partie, pvec
une section pour connexions a déjits
élevés au pas de 3ynvm et une sectijon a
bas débits avec-cofitacts de puissgnce et
continuité deshas'se au pas de 2 mm,
pour cartes imprimées et fonds de pgnier
selon la CEN60917-2-2.

Connecteur hybride comportant une gection
contenant 2 rangées de 12 paires de
contacts pour la transmission par paife
différentielle au pas de 3 mm

et une section avec 1 rangée de 18 cpntacts
pour les connexions a bas débits et gontacts
de puissance au pas de 2 mm.

cooocooocoo0o00000000

Les embases ont une hauteur de 50 (m,
elles sont insérées a force dans le fopd de
panier ou soudées par montage en siirface.

NN

L’interface de la carte enfichable est
protégée par un garde-fichier.

ANNANNNNN\Y
T TR

Niveaux de performance (NP): 1

ANNANNNNNY
NI
A

S
o
O

IEC 684/03

Les informations concernant les fabricants capables de fournir des composants conformes a cette spécification
particuliére sont fournies dans la liste des produits qualifiés.
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CONNECTORS FOR ELECTRONIC EQUIPMENT -

Part 4-115: Printed board connectors —
Backplane connector
for InfiniBand equipment

IEC SC 48B — Connectors

Electronic components of assessed quality in accordance

with IEC 61076-1:1995

Blank detail specification:

1o 4070 A

FaVaW INP. WaVaVal
I UViTvur7ro=5=UuiT. 19J0U

Y

ANNANNNNN\Y
T TR

ML LAY

NI
N AR

ANNANNNNNNNY

X

coocooocooo00000000

Q
Q
Q
9
9
Q
Q
N
IEC 684/03

Single-part hybrid connectery with

a section for high-speed on a 3
grid and a low-speed section w
power and ground sonnections
a2mm grid,

for printed boards 'and backplane

in accordancé\with IEC 60917-2-2.

mm
th
on

B

Hybrid connector having one sectfion

containing 2 rows of 12 contact p
differential pair transmission on a
pitch

and one section with 1 row of 18
contacts for low-speed and powe
connections on a 2 mm pitch.

hirs for
3 mm

The fixed connectors are 50 mm high,

pressed-in or surface mount sold
onto the backplane.

The plug-in card interface is protg
by a paddle-guard.

bred

cted

Performance levels (PL): 1

Information on the availability of components qualified to this detail specification is given in the qualified

product list.
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1 Données générales

1.1

Méthode recommandée pour le montage

Le montage sur le fond de panier peut se faire selon trois méthodes.

a) Connexion par insertion a force/compression
L’embase est insérée a force dans le fond de panier, par I'intermédiaire de 18 connexions

a

bas débits et quatre broches a insérer a force.

2003

Les connexions a débits élevés du fond de panier se font par contacts a compression.

\

oir la Figure 1.

c) G
A

18 connexions CIF

48 connexions a
compression

4 broches de
rétention CIF

~Il 2
] /
T~ IEC 685/03

Figure 1 — Méthode desmontage par insertion a force/compression

bnnexion uniguementgpar insertion a force
I’étude.

onnexion soudée/par montage en surface
I’étude.

La cdrte enfichable comporte un prolongement en forme de fichier avec des doigts de cqg

pour
sem

es connexions a compression. Le fichier doit étre protégé par un garde-fichier, qu
bnter-de fagcon amovible ou permanente.

ntact
peut
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1 General data

1.1 Recommended method of mounting
Three methods of mounting to the backplane may be adopted.

a) Press-in/compression connections
The fixed connector is pressed-in onto the backplane, using 18 press-in low-speed
connections and four press-in pins.
The high-speed contacts to the backplane use compression connections. See Figure 1.

18 press-in connections

48 compression
connections

4 press-in
fetention pins

=
\// IEC 685/03

Figure 1 — Press-in/compression method of mounting

b) Pfess-in connections only
Under consideration.

c) Sprface mount solderéd connections
Uhder consideration;

The plug-in card<has an extension in the form of a paddle, with contact pads for compression
conngctions. The-paddle shall be protected by a paddle-guard, which may be removalle or
permpnently. mounted.
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Nombre de contacts et d’ouvertures pour contacts

Tableau 1 — Nombre de contacts des embases

L . e s . Contacts
Styles Quantité de canaux E/S Paires différentielles 2 bas débits
A 4 x canaux E/S 4 +4 18
C 12 x canaux E/S 12 +12 18

Tableau 2 — Nombre d’ouvertures dans le garde-fichier

Stes Ouvertures pour passages Ouvertures pour passages
Y de paires différentielles a bas débits
12 +12 18

1.2 | Caractéristiques et conditions nominales de fonctionnement

SectiL)n a débits élevés

Conngexions en compression contacts jumelés aux lames de contact travaillant

indépendamment

Ligngs de fuite et distances dans l'air
0,3 mm min. entre contact§)et contacts et masse

Tens|on nominale dans la paire de contacts 100 V eff.
paire par rapport a la’masse 100 V eff.
Courant nominal 0,25 A par paire.de'contacts & 70 °C (tous contacts chargés)
Résidtance d’isolement 1 GQ min.
Impégdance différentielle 100 Q + 10 Q a 100 ps de temps de montée dans le
connecteur

Section a bas débits

Connexions en compression
contacts jumelés aux lames de contact travaillant
indépendamment

Ligngs de fuite et distaneces dans l'air
0,8 mm min. entre contacts et contacts et masse

Tens|on nominale contact/contact 500 V eff.
contact par rapport a la masse 500 V eff.
Courant nomijnal 2,5 A par contact a 70 °C (tous contacts chargés)
Résidtance)d’isolement 5 GQ min.
CarteLimprimée plage d'épaisseurs ufilisables avec |la méme emhase

=1,44 mm a 2,64 mm
plage d’épaisseurs utilisables avec un garde-fichier donné
=+ 10 % de I’épaisseur nominale

Fond de panier épaisseur 1,6 mm min.
trou métallisé pour CIF des connexions a bas débits
=0 0,6 mm = 0,05 mm
trou métallisé pour CIF des bornes de fixation de 'embase
=0 1 mm +0,09/-0,06 mm
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Number of contacts and contact cavities

Table 1 — Number of contacts for fixed connector

Styles Number of I1/O channels Differential pairs Low-speed contacts

A 4 x 1/0 channels 4+ 4

C 12 x 1/0 channels 12+ 12

Table 2 — Number of cavities for paddle guard

Styles Cavities for differential pair entries

Cavities for low-speed entrig

%]

12 + 12 18

1.2 |Ratings and characteristics

Highispeed section

Compression connections
Creepage and clearance
Rated voltage

Currgnt rating
Insuldtion resistance

Diffeqential impedance

Low-speed section
Compression connections
Creepage and clearance
Rated voltage

Currgnt rating

Insul@tion resistance

Print¢d board

Backplane

bifurcated contacts with independently opérating beams
0,3 mm min. between contacts mutualty,and ground

within same pair 100 V r.m.s.
pair to ground 100 V r.m.s.

0,25 A per contact pair at 70-C (all contacts loaded)
1 GQ min.
100 Q £ 10 Q at 100 ps.risetime in the connector

bifurcated contacts with independently operating beams
0,8 mm min=between contacts mutually and ground

contact/contact 500 V r.m.s.
contact to ground 500 V r.m.s.

2,6.A per contact at 70 °C (all contacts loaded)
5 GQ min.

thickness range for use with same fixed connector
=1,44 mm to 2,64 mm

thickness range for a given paddle-guard

=+ 10 % of nominal thickness

1,6 mm min.
plated-through press-in hole for low-speed connections

=0 0,6 mm £ 0,05 mm
press-in hole diameter for fixed connector retention pins
=0 1 mm +0,09/-0,06 mm
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Références normatives

Les documents de référence suivants sont indispensables pour l'application du présent
document. Pour les références datées, seule I'édition citée s'applique. Pour les références non

datée
amen

CEl 6

CEI 6

s, la derniére édition du document de référence s'applique (y compris les éventuels
dements).

0068-1:1988, Essais d’environnement — Partie 1: Généralités et guide

0352-5:2001, Connexions sans soudure — Partie 5: Connexions insérées a force — Régles

générales, méthodes d'essai et guide pratique

CEl

mesures

CEl
Parti

CEl

0512 (toutes les parties): Connecteurs pour équipements électroniques —-ES5q3is et

0512-1-100:2001, Connecteurs pour équipements électroniques — Essais et mesures —
1-100: Généralités — Publications applicables

0917-2-2:1994, Ordre modulaire pour le développement des structures mécaniques pour

les ipfrastructures électroniques — Partie 2: Spécification intermédiaire — Dimensions de

€oO0rg
partig

enfichables

CEl 6
d’app
d’app
Spéc

CEIl 6
d'app

ination pour les interfaces des infrastructures au pas de 25 mm — Section 2: Spécifi¢gation
uliere — Dimensions pour bacs, chassis, fonds de .paniers, faces avant et (¢nités

1076-1:1995, Connecteurs sous assurance de la qualité, pour utilisation dans le fadre
lications analogiques en courant continu et<a basse frégquence et dans le fadre
lications numériques utilisant des débits élevés pour le transfert de données — Palftie 1:
fication générique

1076-4:1995, Connecteurs sous assurance de la qualité, pour utilisation dans le fadre
lications analogiques en courant continu et a basse fréquence et dans le cadre d'pppli-

catiops numériques utilisant des débits élevés pour le transfert des données — Parfie 4:

Spéc

CEIl 6
cadrg
d'app
Conn

ISO
techn

fication intermédiaire — Connecteurs pour cartes imprimées

1076-4-001:1996, Conhecteurs sous assurance de la qualité, pour utilisation dans le
d'applications analogiques en courant continu et & basse fréquence et dans le fadre
lications numériques utilisant des débits élevés pour le transfert des données — Paiftie 4:
ecteurs pour caftes imprimées — Section 001: Spécification particuliere cadre

302:2002,.‘Geometrical Product Specifications (GPS) — Indication of surface textdre in
ical product documentation (disponible en anglais seulement)



https://iecnorm.com/api/?name=f71454fb3a1731d7a7d284ac9ae808e3

61076-4-115 O IEC:2003 -19 -

1.3 Normative references
The following referenced documents are indispensable for the application of this document. For

dated references, only the edition cited applies. For undated references, the latest edition of
the referenced document (including any amendments) applies.

IEC 60068-1:1988, Environmental testing — Part 1: General and guidance

IEC 60352-5:2001, Solderless connections — Part 5: Press-in connections — General require-
ments, test methods and practical guidance

IEC 40512 (all parts), Connectors for electronic equipment — Tests and measurements

IEC 60512-1-100:2001, Connectors for electronic equipment — Tests and measuremepts —
Part 1-100: General — Applicable publications

IEC §0917-2-2:1994: Modular order for the development of mechanical structures for elecfronic
equigment practices — Part 2: Sectional specification — Interface co-ordination dimensiofs for
the 25 mm equipment practice — Section 2: Detail specification — ,Dimensions for subrfacks,
chassis, backplanes, front panels and plug-in units

IEC §1076-1:1995, Connectors with assessed quality, for usefin d.c. low frequency anajogue
and digital high-speed data applications — Part 1: Generic spécification

IEC 61076-4:1995, Connectors with assessed quality;™for use in d.c., low-frequency anajogue
and in digital high-speed data applications — Part\4* Sectional specification — Printed poard
conngctors

IEC p1076-4-001:1996, Connectors with assessed quality, for use in d.c., low-freqliency
analdgue and in digital high-speed data-applications — Part 4: Printed board connectprs —
Sectipn 001: Blank detail specification

ISO 1302:2002, Geometrical Product Specifications (GPS) — Indication of surface textyre in
technjical product documentation
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Les connecteurs et I'emballage doivent porter le marquage selon 2.6 de la CElI 61076-4.

1.5

Désignation de type CEl

2003

Voir 2.1 pour la terminologie et 2.2 pour la désignation des modéles et des variantes.
La désignation doit étre conforme a 2.5 de la CEIl 61076-4.

[ IEC 61076-4-115 [- L [NN|[NN]-[L]L]-[N]N]

I I I (. (-

i i i i i i I +—Niveaorde pmfunllance

I I I (. I
Stylep ! | | | | l Finition du centact
4 x canaux E/S A | | | | 1 [ Or ou alliage d’or
12 x ¢anaux E/S C | | | | 2 | Palladium/nickel + flash q’or
Gardg¢-fichier InfiniBand I | | | |

I I (.
Quanijtité de contacts | | | | Style de sortie
a délits élevés ! | [ a bas débits
4 + 4|paires différentielles 16 | | | P | ConneXion CIF
12 + 12 paires différentielles 48 | | | S | Soudéerpar montage en surface
I I
Quanftité de contacts | | Style de sortie
a bag débits ! ! a débits éleveés
18 coptacts 18 C-~f.Connexion en compression
pJl Connexion CIF
S | Soudée par montage en surface

NOTE| « L » désigne une lettre; « N » désigne un-chifre.
Exemple d’embase
Une ¢mbase du style C, montée par CIF et compression, avec 2 x 12 paires différentielles et

18 ca

Exen

Un g
a bas

ntacts a bas débits revétus d’or, du niveau de performance 1, est désignée comme guit:

ple de garde-fiehier

IEC 61076-4-115 — C4818 - CP - 11

brde-fichier.du style |, avec ouvertures pour 2 x 12 paires différentielles et 18 contacts
débits, (du niveau de performance 1, est désigné comme suit:

IEC 61076-4-115 — 14818 - CP - 11

1.6

Références pour les commandes

Pour commander les connecteurs selon cette spécification particuliéere, on doit utiliser la

désignation de type CEI décrite en 1.5.
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Marking

- 21 -

The marking of the connector and the package shall be in accordance with 2.6 of IEC 61076-4.

1.5

IEC type designation

See 2.1 for definitions and 2.2 for designation of styles and variants. The designation shall be
derived in accordance with 2.5 of IEC 61076-4.

[ IEC 61076-4-115 [-[LINNINN]-[L]L]-[N][N]

—t I —t ——

| | | | | [ 1 Performance levél

I I (. I
Stylep ! | | | | l Contact finish
4 x |/D channels A | | | | 1 [ Gold or gold alloy
12 x 1/O channels C | | | | 2 | Palladium/nickel
Paddle-guard InfiniBand I | | | | + gold flash

I I (.
Numbper of high-speed | | | | Style of termination
contgcts ! | [ low-speed
4 + 4/[differential pairs 16 | | | P |Pres$<in connection
12 + 12 differential pairs 48 | | | S |Surface mount soldered
I I
Number of low-speed | | Style of termination
contgcts i) l high-speed
18 cophtacts 18 G| Compression mount
P | Press-in connection
S | Surface mount soldered

NOTE| “L” stands for letter; “N” stands for numbe¥:
Exanjple for fixed connector
A style C fixed connector, press-in/compression mounted, with 2 x 12 differential pairs aphd 18

low-s

Exan

A sty
meet

ple for paddie-guard

peed contacts, gold plated, meeting performance level 1, is designated as follows:

IEC 61076-4-115 — C4818 — CP - 11

e | paddle:guard, with apertures for 2 x 12 differential pairs and 18 low-speed con
ng performance level 1, is designated as follows:

IEC 61076-4-115 — 14818 — CP — 11

tacts,

1.6

Ordering information

For ordering connectors according to this detail specification, the IEC type designation
described in 1.5 shall be used.
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2 Données techniques

2.1

Définitions

:2003

Pour les besoins de la présente partie de la CElI 61076 les définitions suivantes s’appliquent.

2.1.1

Eléments mécaniques

garde-fichier — Fourreau protecteur qui couvre les tranches fraisées du fichier de la carte
imprimée. Il constitue une interface robuste et précise par rapport a 'embase, il aligne les
lames de contact avec les doigts de contact et il actionne le mouvement pour I'accouplement

de la

2.1.2

section a débits élevés lors de I'insertion et '’extraction de la carte enfichable.

Contacts et sorties

pIagI de contact — S'étend de la distance minimale a la distance maximale entre les pla

référ
assut

lame
impri

nce du fichier et de I'embase, dans laquelle la résistance de contact spécifié
ee.

de contact — Partie de contact qui fait le contact avec le deigt de contact sur la
mée, cette partie est généralement plaquée et formée comme le dos d’une cuillére.

connjexion en compression — Connexion sans soudure entte une lame de contact et un

de cq
contg

ntact sur la carte imprimée, obtenue grace a une’pression spécifique dans la zo
ct, provenant d’'une force de compression continu€lle et un galbe sphérique de la la

doublle connexion en compression — Connexionyentre des lames de contact jumelées

doigt

2.1.3

nived
respe

acco

appa
contg

de contact sur la carte imprimée.

Accouplement séquentiel

u de contact — Ensemble de“contacts qui s'engagent/se séparent simultané
ctant les limites imposées paritin accouplement séquentiel.

tenant a des niveaux de contact différents, assurant que tous les contacts d’un nive
ct donné se ferment/is’ouvrent aprés le niveau précédant et avant le niveau suivant.

hs de
e est

carte

doigt
e de
e.

et un

ment,

iplement séquentiel £ Ordre distinct, dans lequel s'engagent/se séparent les contacts

AU de
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2 Technical data

2.1

Definitions

For the purpose of this part of IEC 61076, the following definitions apply.

2.1.1

Mechanical features

paddle-guard — Protective plastic glove that covers the milled edges of the board paddle at the
plug-in unit. It is a robust and accurate interface to the fixed connector; it aligns the contact
beams to the pads and activates the mating movement of the high-speed section during

inser

2.1.2

contact range — The range from minimum to maximum distance between thejceference p

of the

cont
usua

ion and withdrawal of the plug-in unit.

Contacts and terminations

fixed and free boards, within which the specified contact resistance istnet.

ct beam — Part of the contact that makes the contact to the pad(on the board, this g
ly plated and shaped like the back of a spoon.

ression connection — Solderless connection between a‘contact beam and a contad

comy

on th'Le board, accomplished through a specific pressure in‘the contact area, generated

conti

dual
contg

2.1.3

contact level — set of contacts which.'engage/separate simultaneously, taking the acg

requi

engaping sequence — given aorder of engagement/separation of contacts belonging to diff
contgct levels, which assures§ that all contacts of a given level do close/open after the pre

level

uous compression force and a spherical shape of the beam.

ct pad on the board.

Engagement sequence

red by the engaging sequence into*account.

and before the next level.

lanes

art is

t pad
by a

compression connection — Connection betwéen a bifurcated contact beams ang one

uracy

erent
vious
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2.2 Récapitulatif des modéles et des variantes
2.2.1 Styles de connecteurs
Tableau 3 — Récapitulatif des embases
Style Couleur Canaux E/S Longueur
A Noir 4 50 mm
C Bleu 12 50 mm
rapbieau 4 — Recapitaiatfdes garde-ficniers
Style Accouplement séquentiel a bas débits
| Configuration InfiniBand (voir 3.7.2)
2.2.2 Styles de sorties
Sortips c6té fond de panier
Tableau 5 — Récapitulatif des sorties c6téfond de panier
Méthode de montage Section Style de sortie de base Dimensions|
A débits élevés Double connexion par -
compression
CIF et|compression
s Copnexion CIF, 0 0,6 mm + 0,05 mm
A bas débits selon la CEI 60352-5
A débits élevés A I'étude A I’étude
CIF urfiquement - Connexion CIF 0 0,6 mm + 0,05 mm
A bas débits selon la CEl 60352-5
Soudép par montage A débits élevés A I'étude -
eén surface A bas débits A I'étude -
Sortips c6té carte imprimée
Tous|les contacts jumelés doivent étre raccordés aux doigts de contact sur la carte impfimée
par upe double conngxion par compression.
2.2.3 Variantes de garde-fichier
Epaigseurde la carte imprimée
Tableau 6 — Récapitulatif des variantes de garde-fichier
Variante Epaisseur de carte enfichable Plage de tolérance d’épaisseur
1 1,6 mm 1,44 mm - 1,76 mm
2 2 mm 1,8 mm - 2,2 mm
3 2,4 mm 2,16 mm — 2,64 mm
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2.2 Survey of styles and variants
2.2.1 Styles of connectors

Table 3 — Survey of fixed connectors

Style Colour I/O Channels Length
A Black 4 50 mm
C Blue 12 50 mm

Iable 4 — SUrvey o1 paddlie-guards

Style Engagement sequence low-speed

| InfiniBand configuration (see 3.7.2)

2.2.2| Styles of termination
Termfination to the backplane

Table 5 — Survey of terminations to the backplane

Method of mounting Section Style of termination Dimensions
High-speed Dual compression confiection -
Press-in/compression Low-speed Press-in connection, 0 0,6 mm % 0,05 mm
P according to [EC'60352-5
High-speed Under consideration Under consideratio
Press+in only Press-in connection
Low-speed according to IEC 60352-5 H/0,6 mm 0,05 mm
High-speed Under consideration -
Surfage mount soldered
Low-speed Under consideration -

TermEnation to the plug-in card

All bifurcated contacts shall ‘'make a dual compression connection to the contact pads at the
plug-|n card.

2.2.3] Variants of the paddle-guard

ThicKness of the plug-in card

Table 6 — Survey of paddle-guard variants

Variant Thickness of plug-in card Tolerance range on thickness
1 1,6 mm 1,44 mm — 1,76 mm
2 2 mm 1,8 mm - 2,2 mm

3 2,4 mm 2,16 mm — 2,64 mm
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2.3 Informations sur I'application
2.3.1 Description du connecteur

Le connecteur est du type embase en une seule partie, monté sur le fond de panier.
Toutefois, il est impératif d’utiliser un garde-fichier sur la carte enfichable.

Seulement les contours extérieurs et les caractéristiques du garde-fichier qui déterminent
I'interface par rapport a I'embase font I'objet d'une partie normative de la présente
spécification.

L’empreinte et le revétement des doigts de contact sur la carte imprimée sont tout’[aussi
importants pour le caractére fonctionnel de l'interface et font également I'objet d'uhe partie
normptive de cette spécification.

Les détails concernant les contours du fichier de la carte enfichable/ et les éléments
nécesgsaires pour le montage du garde-fichier ne sont indiqués que cofrme guide et cqmme
exemple a titre d’information.

y

i FEFEEFTRD

AT I
TEEEEEEETE

LU

|

IEC 686/03

Figure 2 — Exemple d'un garde-fichier, a monter sur le fichier de carte
Les deux sections dd connecteur
Les $ections,a<{debits élevés et a bas débits ont des caractéristiques et des programmmes

d’esspi différents. Leurs éléments mécaniques et leurs technologies de connexion| sont
fondgmentalement différents.

La section a debits efeves

Les paires de contacts a débits élevés sont montées dans une coquille électriquement
conductrice. L’insertion de la carte enfichable fait rapprocher la coquille du garde-fichier. Par
ce mouvement les lames de contact jumelées entrent dans les ouvertures du garde-fichier et
réalisent une double connexion en compression autonettoyant les doigts de contact du cété
composants de la carte enfichable.

L’extraction de la carte enfichable écarte la coquille du garde-fichier et fait que toutes les
paires de contacts se relévent et quittent les ouvertures du garde-fichier.

Le mouvement de la coquille est entrainé par des cames se trouvant sur le garde-fichier et sur
la coquille.
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2.3

2.3.1

Information on application

Description of the connector

The connector is basically a one-part fixed connector, mounted on the backplane.

On the plug-in card however, a paddle-guard shall be applied.

Only the outer features and characteristics of the paddle-guard that determine the interface to
the fixed connector are a normative part of this specification.

The footprint and the plating of the contact pads on the plug-in card are equally importa

the fu

Detai

nctionality of the interface and are also a normative part of this specification.

s about the shape of the plug-in card paddle and the features needed for paddle-

assembly are however shown for guidance and as an example for information lenly.

The
Their

High

PO

[
LGy

TETETETE T

|

IEC 686/03

Figure 2 — Example of a paddle-guard, to be mounted on the plug-in card paddlg

The INO sections in the connector
i

gh-speed and theilow-speed sections have different characteristics and test prog
mechanical features and connection technologies are basically different.

speed section

The

igh-speedcontact pairs are mounted in an electrically conductive shell. The insert

the plug-in=uhit pushes the shell towards the paddle-guard. With this movement, the bifur
contgqct beams enter the apertures in the paddle-guard and make a dual wiping compregssion
contgct.te’ the pads on the component side of the plug-in card.

It for

juard

[Aams.

on of
cated

Withdrawal of the plug-in unit pulls the shell back from the paddle-guard and makes all contact

pairs

lift off and leave the apertures of the paddle-guard.

Cams on the paddle-guard and on the shell drive the movement of the shell.
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Section a bas débits

Les contacts a bas débits fonctionnent a la maniére de connecteurs encartables. Pourtant, au
lieu d’écarter les lames de contact par la tranche de la carte enfichable, le bord lisse du garde-
fichier leve les lames de contact jumelées par-dessus la tranche et les laisse s’enfoncer dans
les ouvertures pour autonettoyer les doigts de contact et faire une double connexion par
compression du c6té soudure de la carte enfichable.

La longueur étagée des ouvertures établit I'accouplement séquentiel des connexions a bas
débits (voir 2.3.3).

Epaissewrdetacarte-enfichable

L’embase est capable de se raccorder avec une gamme d’épaisseurs de cartes enfichablgs. Le
plan [de référence de la carte enfichable — le c6té composants — doit toujours(rester|dans
la mgme position, la différence d’épaisseur doit étre compensée par la flexibilité"des contacts
a bag débits.

Les dimensions extérieures du garde-fichier restent les mémes poup*“toute la ggmme
d’épdisseurs de cartes, seule la profondeur des ouvertures pour les connexions a bas ¢ébits

varielavec I’épaisseur de carte choisie.
2.3.2 Désignation des contacts
2.3.2|1 Désignation des contacts sur le fond de panigr
a) Embase montée en CIF et compression
Plan de féférence
i Coté composants de la
carte.enfichable
|
z01 o1 Sl bx01
202~ ax - by01
o a0t 0= 5010 :
o 202 E—bx02 |
| a by02
o « oYz
[ |
[ 0
& O :
L© = :
C) - @#\Trou de
' ) o | montage CIF
| O |
I © 0O |
: © 0 |
O
I © . I
(] I
: © 0O O
1 © - |
LD o I
[ Ol '
| © o '
bx11 |
7 O Sty
e ay!1 O—_ 411 @,
z \© ax12 C~__px12 I
[ C~—
ay12 by12
n e e sz,
%_ DS ® ———_ Contours extérieurs
(o) e) o))
< ccc du connecteur
(4 reo

IEC 687/03

Figure 3 — Désignation des contacts sur le fond de panier
dans le cas du montage en CIF et compression
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Low-speed section

The low speed contacts operate similarly to card-edge connections. However, instead of
opening the contact beams with the edge of the plug-in card, the smooth edge of the paddle-
guards lifts the bifurcated contact beams over the edge to let them sink into the apertures and
make a dual wiping compression connection to the pads on the solder side of the plug-in card.

The staged length of the apertures controls the engaging sequence of the low-speed

connections (see 2.3.3).

Plug-in card thickness

e component side

The puter dimensions of the paddle-guard remain the same for the whole range of
thickmesses, only the depth of the apertures for the low-speed connections \varies accord

the chosen card thickness.

2.3.2| Contact designation

2.3.2|1 Contact designation on the backplane

a) Press-in/compression mounted fixed connector

Datum plang
Component/side

|
of plug-incard

sses.
same
peed

card
ng to

© 0|0 ©© O 000 0Lo0O0 o0

Enveloppe of
connector housing

IEC 687/03

Figure 3 — Designation of contacts on backplane
for press-in/compression mounting
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b) Embase montée en CIF
A I'étude.

c) Embase soudée par montage en surface
A I’étude.

2.3.2.2 Désignation des contacts sur la carte enfichable

a) Coté composants de la carte enfichable

—k bx01

ax01
/> ay01

-

o =TI & o
sb02 — = g g
) o} — —
| — —
— — —
[ —| — —
) o} —
| — —
— — —
[ —| — —
—) o} —
| — —
—) — —
[ —| — —
——  — —
| —c —
—) | —
— —c —
sbt g %’ —=—1— satl’
bx12 —— =
ax12
by12 ay12
IEC 688/03

Figure 4 — Désignationides contacts c6té composants

b) C6té soudure de la carte enfichable

z01

0 sonomconn

z18

IEC 689/03

Figure 5 — Désignation des contacts c6té soudure
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b) Press-in mounted fixed connector
Under consideration.

c) Surface mount soldered fixed connector
Under consideration.

2.3.2.2 Contact designation on plug-in card

a) Component side of the plug-in card

bx01 ax01
l ‘\ /» ay01
by01£éI g \,— sa01
sb02 — =+ § §
—
 m— —
— =
—
—  s—
— =
—
 m— —
— =
—
| —  s—
— =
—
 m— —
— = =
—
| —  m—
— =
—
 m—  m—
— = =
—
= = =3
sb11l —=—7 — = ezl sar-
bx12 —— 3
ax12
by12 ay12

IEC 688/03

Figure 4 — Designation-of contacts on component side

b)| Solder side of the plug-in card

z01

0 sonomoonn

z18

IEC 689/03

Figure 5 — Designation of contacts on solder side
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2.3.3 Disposition des niveaux de contact

Dans la section a débits élevés, toutes les connexions se font simultanément.
raccordements se font au plus tét a 2,3 mm de l'insertion totale, la connexion fiable se fait au

plus

a 1,7 mm de l'insertion totale.

:2003

Les

Dans la section a bas débits, les connexions peuvent se faire a quatre niveaux différents,

déca

Lors

possiple de la carte enfichable, afin d’&viter tout accouplement intempestif au cou
I’enfichage. OA\

2.3.4 N

N\
La fgrme de la fente de carte de I'embase doit éviter tout accouplement incorrect. A

coda

2.3.5

Lem

a) Conne Qs CIF et compression
Llrs Q‘mexions a débits élevés au fond de panier se font par des contacts de compreg
i méés.

lés de 1,5 mm au minimum.

Q IEC 690/03

Figure 6 — Section a bas débits — Les u<aertures dans le garde-fichier
contrdlent I’accoupd\ ent séquentiel

<
de l'assignation des différents nivead@de contact il faut tenir compte de l'inclin

Polarisation et codagec\)l~

.

je n’est prévu. @ .

Montage s@ fond de panier
bntage su@)nd de panier peut se faire selon trois méthodes.

aison
s de

ucun

ssion

Pendant la durée de vie de l'interconnexion, la fixation par CIF au fond de panier doit
soutenir une pression fiable sur ces contacts.

Sur un cbté, le corps de I'embase est attaché au fond de panier par 4 broches métalliques

C

IF dans des trous métallisés, et sur I'autre c6té par les 18 sorties CIF a bas débits.

Aprés avoir placé provisoirement plusieurs embases sur le fond de panier il peut étre
possible de les insérer a force simultanément a I’'aide d’un outil plat en appui direct.

b) Connexions CIF uniquement

A

I'étude.

c) Connexions soudées par montage en surface

A

I'étude.
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2.3.3 Arrangement of contact levels

In the high-speed section, all connections operate simultaneously. Connections are made no
earlier than 2,3 mm before full insertion; reliable connection is achieved no later than 1,7 mm
before full insertion.

In the low-speed sections, the connections may operate in four different levels, staged by
a minimum of 1,5 mm.

IEC 690/03

Fighre 6 — Low-speed section — Apertures in p{\&le-guard control engaging sequenpce
O

Potential inclination of the incoming plug-in unit shall be taken into account when assigning
contdct positions to the different contact Ie®s, in order to avoid mismatch in the engpging

sequeénce.
¥
2.3.4] Polarisation and keying \o

The ghape of the card slot in @(ed connector will prevent all wrong engagement. No Keying
featufes are provided. O

.

2.3.5] Mounting on @plane

Threg alternativesagr{ods of mounting to the backplane may be adopted.

a) Pfess-in/ %pression connections
The hi@g peed connections to the backplane are made by bifurcated compression
cont Q; During the lifetime of the interconnection, the press-in attachment t¢ the
b¥sélane shall support a reliable pressure on these contacts.

On one side the fixed connector housing is attached to the backplane by 4 metal pins,
pressed into plated-through holes, and by the 18 low-speed press-in terminations on the
other side.

After provisional placement on the backplane, multiple fixed connectors may be pressed-in
simultaneously using a flat rock press-in tool.

b) Press-in connections only
Under consideration.

c) Surface mount soldered connections
Under consideration.
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Montage sur la carte enfichable

2003

Le garde-fichier doit étre fixé solidement sur la carte enfichable, de maniere que l'intervalle
entre la surface de la carte et la fente du garde-fichier ne dépasse pas 0,1 mm du cbté
composants (référence C).

3 Renseignements concernant les dimensions

3.1

Généralités

dessi

Tous

La fo
suive
affec

Les d

Les dimensions nricinalpe sont nylnrimécm en millimétres et toutes les dimensions sur les
ns ou les tableaux sont en millimétres.
les dessins utilisent la projection du premier diédre.
rme des connecteurs peut varier par rapport a la forme indiquée dans ‘les dessirls qui
nt, a condition que les dimensions spécifiées et la fonctionnalité prévue ne soient pas
ees.
imensions manquantes peuvent étre choisies en fonction des‘caractéristiques comnjunes
la fonctionnalité envisagée.

et de
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2.3.6

Mounting on the plug-in card

The paddle-guard shall be rigidly fixed to the plug-in card paddle, in such a way that the gap
between the surface of the board and the slot in the paddle-guard does not exceed 0,1 mm on
the component side (datum C).

3 Dimensional information

3.1

General

Origiﬁ.dmamwm&m&&as.ud.aﬂ.dmmw.&e_www i i il i i i are in
millimetres.

All drpwings are shown in first angle projection.

The
speci

Dime

shape of the parts may deviate from the one given in the drawings; ‘as long ap the

ffied dimensions are not affected and the intended functionality is provided.

nsions not specified may be chosen according to required characteristics and intended

use.
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3.2 Vueisométrique et caractéristiques communes

/

2 X 25 min.

/

nx25

~

~

~

Plan de /

référence

/\ en profondeur
Plan de

refelzrence L Plan de référence
en largeur en hauteur

) IEC 691/03
Légende

Voir lel Tableau 7.

NOTE Pour indication, les plans de référence montrés sont en accord avec la CEl 60917-2-2.

Figure 7 — Dimensions de coordination
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3.2 Isometric view and common features

ccocooocccloocoopoocoa

/

2 x 25 min.

-
/o
nx25

\\\/<1<
S N

AT T~

L /0‘3&
/\
Reference

LA
plane
/\ depth
Reference
plane L Reference
width plane
height
Key IEC 691/03
See Table 7.

NOTE L Ear guidnnr‘p the reference plnnpe are shown in accordance with |IEC 60917-2-2

Figure 7 — Co-ordination dimensions
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3.2.1 Caractéristiqgues communes

Tableau 7 — Dimensions de coordination et caractéristiqgues communes

Dimension Caractéristique
H 50 mm Hauteur maximale hors tout de 'embase
D 30 mm Profondeur maximale hors tout de 'embase
D s 0 Dimension de coordination en profondeur:
garde-fichier en butée contre le fond de panier
Dplage 0mma1,5mm Plage de contact
w 20 mm Largeur hors tout de 'embase

3.2.2 Dimensions en hauteur

%
©
- _E. —_——p
o
Te]
gl ©
El
N <
x
N
_______ -
e}
N
x
c
Contour extérieur de la carte enfichable —
(dans le cas d’absence de connecteur a cette position) N
IEC 692/03

NOTE Pour indication, les plans de référence montrés sont en accord avec la CElI 60917-2-2.

Figure 8 — Dimensions et pas de montage en hauteur
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3.2.1 Common features

— 39—

Table 7 — Co-ordination dimensions and common features

Dimension Feature description
H 50 mm Maximum overall height of the fixed connector
D 30 mm Maximum overall depth of the fixed connector
Dot 0 Depth co-ordination dimension: tip of paddle-guard stops at backplane
Drange 0to1,5mm Contact range
W 20 mm Overall width of fixed connector
3.2.2] Height dimensions
T . ''''''''''''' o
%
£
S ]
s}
gl ©
El
N <
x
o~
Te)
Y
x
c
Envelope of plug-in unit
(when no connector I this position)
IEC 692/03

NOTE For guidance, the reference planes are shown in accordance with IEC 60917-2-2.

Figure 8 — Height dimensions and mounting pitch
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3.2.3 Dimensions en largeur

Fond de panier

7 10
|
L | :
[ A
i
i
!
! |
| i\ : T
i
|
1,44
a
2,64
\L Carte
enfichable
8,6 max. 11,6 max. 20 max.
nx5

\
Plan de référenCe en largeur IEC 693/03

NOTE| Pour indication, les plans de référence montrés sont en_accord avec la CElI 60917-2-2.

Figure 9 — Dimensions et pasyde montage en largeur

3.24 Dimensions en profondeur

)
u]
n]
u]
]
]
]
)
]
o Dréf=0
u]
n]
A\
[N-Fond de
panier
Carte 20 max.
enfichable 30,2 max. (A
Plan de référence en B
profondeur IEC 694/03

NOTE Pour indication, les plans de référence montrés sont en accord avec la CElI 60917-2-2.

Figure 10 — Dimensions en profondeur
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3.2.3 Width dimensions

Backplane
Lo 10 |
| |
A A
f Al Al 7
i
i
1,44
to
2,64
\\_ Plug-in
card
8,6 max. 11,6 max. 20'max.
nx5

\
Datum\plane width IEC 693/03

NOTE| For guidance, the reference planes are shown in aécardance with IEC 60917-2-2.

Figure 9 — Width dimensions and mounting pitch

3.2.4] Depth dimensions

1
[

|
i

|
i

|
i

|
i

Dref=0

EE‘ = N\-Backplane

Plug-in 20 max.

card 30,2 max. (A

| [ Iy Ny N [y N N [ A A

Datum plane depth B IEC 694/03

NOTE For guidance, the reference planes are shown in accordance with IEC 60917-2-2.

Figure 10 — Depth dimensions
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3.3

3.3.1

—42 —

Renseignements concernant |'accouplement

Direction d’accouplement

Plage de contact

61076-4-115 © CEI

:2003

Au niveau de l'infrastructure, le plan de référence en profondeur est la face avant du fond de
panier.

Au niveau de la carte enfichable, il est au bord extréme du garde-fichier. Lors de l'insertion
totale, le bord du garde-fichier bute physiquement contre le fond de panier.

La rgsistance de contact speciiiee est garaniie dans une plage de U mm a 1,5 mm.] Cela
impligue que la somme des divergences provenant d’un gauchissement du fond de-fanier

(vers

I'arriére) et d'une insertion incompléete ou inclinée de la carte enfichable 4e)doi

excédler 1,5 mm.

t pas

|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
L
a
|
|
|
|
|
|
|
|
|
i
|

/ :1,5max.
=
=1 =
— = :
— =
— =]
— = :
o EHH =
u:n% E' .
= L
£ H
|

Figure 11 — Plage de contact en relation avec le gauchissement

et la profondeur d’insertion
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Mating information

Engaging direction

act range

In the equipment practice the reference plane depth is the front face of the backplane.

On the plug-in unit, it is the tip of the paddle-guard.

On full insertion, the tip of the paddle-guard comes to a physical stop on the backplane.

The 1

the s
tilted

insertion of the plug-in unit shall not exceed 1,5 mm.

pecified contact resistance is guaranteed in a range of 0 mm to 1,5 mm. This mean
Lim of deviations given by potential bow of the backplane (to the rear) and incompl

|
|
|
|
|
I
|
|
|
|
|
|
|
|
|
I
|
/
i
|
|
|
|
|
|
]
|
|
H
|

/ :1,5max.
=
= =
— = :
— = 1
— = —
— =
— = T
—
o— 2 :
o B
u:n% E' .
= L
£ H
|

Figure 11 — Contact range in relation to bow and insertion depth

that
te or
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3.3.2 Perpendiculaire a la direction d’accouplement

La conception de I'entrée de la fente et la forme du garde-fichier doivent permettre un écart
d’alignement de £2 mm entre le garde-fichier et ’embase en hauteur et en largeur.

Le guide-carte doit permettre a la carte enfichable de s’aligner librement par rapport a
’embase.

Sur le fond de panier, il est possible d’empiler une rangée de quatre embases au maximum,
et de monter jusqu’a quatre gardes-fichier sur une carte enfichable. Du moment que les
tolérances de positionnement du plan de pergcage données en 3.7 sont en accord avec les

dimefpsions de montage, cela ne dolt pas causer d'interrerence pendant 'accouplement.
I AY
- %
= ®©
= £
= N
]
%
©
1S
N
+
3 T—r— 1 | | 1
-

IEC 696/03

Figure 12 — Ecart acceptable en hauteur et largeur
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3.3.2 Perpendicular to engaging direction

The design of the lead-in slot and the shape of the paddle-guard shall accept a misalignment of
+2 mm between the paddle-guard and fixed connector in the height and the width directions.

The card guide shall allow the plug-in unit to align itself freely to the fixed connector.

On the backplane, up to four fixed connectors may be stacked in one line, and one plug-in unit
may carry up to four paddle-guards. As long as true positioning tolerances in the drilled pattern
are in accordance to the mounting dimensions given in 3.7, this shall not cause interferences
during engagement.

+ 2 max.

t+ 2 max.

G rn="=L”|\J_;-_—- — 4

IEC 696/03

Figure 12 — Allowed misalignment in height and width directions
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3.3.3 Inclinaison

Pendant l'insertion, 'inclinaison de la carte enfichable doit étre limitée par les guide-cartes du
bac, elle ne doit jamais dépasser 3° en hauteur et en largeur.

En position accouplée, l'inclinaison de la carte enfichable en hauteur et en largeur doit rester
inférieure a +1°.

+ 1° max.

_

+ 1% max

IEC 697/03

Figure 13 — Inclinaison acceptable en hauteur et en largeur (état accouplé)
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3.3.3 Inclination

During insertion, the inclination of the plug-in unit shall be limited by the card guides of the
subrack, it shall never exceed 3° in height and width direction.

In the mated situation, the inclination of the plug-in unit shall be kept below £1° in the height
and in the width direction.

+ 1° max.

_

+ 1 max.

IEC 697/03
Figure 13 — Allowed inclination in height and
width directions (mated situation)
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3.4 Embase

3.4.1 Dimensions de I'embase
45,5 max.

30,1 max.

20 max.

TOTUTTUTTTRUTOTqT

49,9 max.

IEC 698/03

Figure 14 — Dimensions hors tout des embases du style A et du style C

43 0,05

(Al
37,2 max. 6 max.
2° surle
31 max. epour‘tour

-3

279 N 1.
20 max.

|
S S |

+0,1
19

9
~

050"

L

20 max.

7,05 min.

&
<€

IEC 699/03

Figure 15 — Dimensions détaillées de I'entrée de la fente
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3.4 Fixed connector

3.4.1 Dimensions of fixed connector
45,5 max.

30,1 max.

20 max.

TOTUTTUTTTRUTOTqT

49,9 max.

IEC 698/03

Figure 14 — Overall dimensions of style A and Style C fixed connectors

43 +0,05
(Al
37,2 max. 6 max.
31 max. 2" all
around
T
E U %
of ®©
NS \
o o
N
,
- 37
S ;
Ny R 0,2 max.
> [
E" ; A
o \
o
__ | . x
I : g
E
5 8
~ Y
IEC 699/03

Figure 15 — Detailed dimensions of the lead-in slot
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Dimensions des contacts et des sorties

Dans I'état accouplé, les lames de contact jumelées doivent se trouver dans les positions
définies ci-dessous.

3.5

3.5.1

Plan de référence
Cété composants de la carte enfichable

e

20,75+0,3

Figure 16 — Positioh-des lames de contact jumelées en état accouplé

Fichier de carte enfichable

R 0,6 maX.
qz/—/

! x
©
1S

: 3

|

.

Tp)
o mar:
A W | Hl % Fond de panier
2 N gy
o N
-— Il ©
= B

— I — | e— — —

uﬁ Js,z £0,15 B

> 0,2 = 0,15

- =

] 144 . 2,64

<

10

=
|
|

IEC 700/03

Dimensions du garde-fichier
=5 (s —
= = —
e =
=1 =] I — |
P Ee= =
o= = @
é T—oEeH = L
£ o=+ EH =
2‘ e =—r =i
=i =0 - - _ _ 24
= = L=
=0 = — —J
D= = [T
@:D@@ E]E ——
—0 =] =3
——PEe= E= 3
e === = — =
= = T —1
i e ]
30,2 max.
=

IEC 701/03

Figure 17 — Dimensions hors tout du garde-fichier
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3.4.2 Dimensions of contacts and terminations

In the mated situation, the bifurcated beams of the contacts shall be in the positions given
below.

Datum plane
/ Component side of plug-in card

R 0,6 maX-
R 0,6 M2
I
|
! %
©
£
™ 19 g
P ' q
+l || —=
Qlo ek ol o
- - W | NG Backplane
N 21' +
(42] Yo}
— - Ln
(V)h
| | e— —
9 J3,2¢o,15 _ {
< 0.2 + 0,15 _|2
8 | 144 ..264
< >
10 g

\ IEC 700/03

Figure 16 — Position of th€ bifurcated contact beams in the mated condition

3.5 |Plug-in card paddle

3.5.1] Dimensions,ef.paddle-guard

A ~T—TTT 7
o —O ]
=0 = [En—
—P=m =g L —J
o= = %
, o=t =1 _ =
©
S o=+ EH A I
0 — =0 &= M=
< ——L] L[ _TJ] _ - = _ -
3 =1
@Z E]E — —1
b= =7 3
—=t = ==
b= = o 3
P =
= = = I
= E I
30,2 max.
|

IEC 701/03
Figure 17 — Overall dimensions of paddle-guard
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%
@©
7,2 max. UE)
Coupe E-E = c ©
F _
445 max. |
E I 42.7£0,05 ‘ &
D | D
— | 0s | 015
. —
| ~
| | J 0,15
S ——————f ]
0| 1T 1 ~1
N g ( ‘ !
d ‘ +
o 7 I o 05°4%
el O & | A
kilsIs] ‘f‘_%_ il %
+H|o 0 N3
ool + ol <€ R7
oS z @ 60°
=
Q ‘ 0,15
§ § ; 15.+0,05] 31 \os =
£ \ !
H - 1 Gl R’l
o| o e | 40 25" Coupe E-E
F 2 ,
& | 375 | Coupe D-D m
b . pe
e 5 B ‘
S 1,2 max.
o| X ) I
) U J d+1,2
E— S Coupe F-F 3,6 0,05
3,9+0,05
E E 6,1+0,05 d = épalsseur
nominale de
la cartefenfichable
8l 38|, | 0,55 max.
o o|lo
MR o
<) d<| 28 Détail D1
TIT85] s 7 7 7
3 el @
®| ] %gg
_ =13 = =
x | V== e = N = g H N N +H
R | ez B \
3 ‘ &le
[ 000000 777 et
| ‘ 0,8 + 0,0
i \ H D 1,2+ 0,0
| | =

38,5+£0,1

110,05

Z min.

IEC 702/03

NOTE 1 Les ouvertures de la section a bas débits déterminent 'accouplement séquentiel (voir 2.3.3). La figure
montre la configuration du garde-fichier de style | pour les applications InfiniBand. D’autres configurations sont

a I'étude.

NOTE 2 La forme de la fente pour le fichier n’est montrée qu’a titre d’exemple pour information.

Figure 18 — Dimensions détaillées du garde-fichier de style |
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I

Section E-E

445 max.

— 53 -

| 42.7+0,05

Al

X

®©

7,2 max. UE)
C <)
Ro

0,15

16
14,3+ 0,05
9,8 +0,05
8,3+0,05

]

3,8 min.

6,8+0,05
533005

40

2°

25°

|Hﬂﬁﬁ

o iy fiipp—

Section E-E

NOTE 1

30 max.

00000

7
%

>

8,5+0,05

Looounoo

11,25 + 0,05
14,4 + 0,05

18,25 + 0,05
20+ 0,05

21,4 +0,05
22,4 +0,05
26,5+ 0,05

29 10,05

J [

13,72+ 0,05

R1
0

Section F-F

/3

R2

1,2m

X.

d+

2

3610,

D5

39+0,

D5

6,1+0,05

d=

| 0,55 max.

thick
plug

ominal
Iness of
in card

Detail D1

7

38,5+0,1

1+0,05

2 min.

+(,03

IEC 702/03

The apertures of the low-speed section determine the engaging sequence (see 2.3.3). The figure shows

the configuration for paddle-guard style I, for InfiniBand applications. Other configurations are under consideration.

NOTE 2 The shape of the cavity for the paddle is shown as an example for information only.

Figure 18 — Detailed dimensions of paddle-guard style |
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3.6 Renseignements sur le montage de I'embase

3.6.1 Implantation pour I'embase montée en CIF et en compression
| 20
! 11,5
10
| 2,35

-
,
o]

, T_© _©
- ,

!©
°
1 ©
| =
e
i =
!@ =
53 o EH: g
o lo =) (@ N2 ol g
N Xe) = : @ LS
g x — == o
n ~ | © == | o ®
!@ = : ;:
. | =
| © @ ©|
0 | © = ;
= °  &el L, O
& : 8| of ™
[=] |
}
I
|

Contours
extérieurs du
boitier de
'embase

IEC 703/03

Rigure 19 — Implantation sur fond de panier
pour I'embase montée en CIF et en compression

3.6.2 Implantation pour I’'embase montée en CIF uniquement
A I'étpde.
3.6.3 Implantation pour I’'embase soudée par montage en surface

A I'étude.
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3.6 Mounting information for fixed connector

3.6.1 Footprint for press-in/compression mounted fixed connector

| 20
11,5
10
i | 2,35 !
i 1,65 7T 1 !
o ElE—
: ~ N
B gl
2 TT- |
H m i
i© = (=] ! S
: © = !
lo = i
— | H |
3 i g a2 Q! (1
I F= (e | S| @
- H [ | ol @
~ lo SIS ; T
= — — == 4 e
0 ~ | © = H »| o
- ; = | x| x
1o 5|[5] | °| =
! © = @: -
9 o = !
S K !
& o a of
o) m |
| o SlS O
|~ = :
j Bis
i < !
- \
: 4,1 i Envelope of
' — - g connector
%L_), housing
i 2,9
LT
7|
IEC 703/03
Figure 19 — Footprint on backplane for
press-in/compression mounted fixed connector
3.6.2| Footprintfor press-in only mounted fixed connector
Undef consideration.
3.6.3| «Footprint for surface-mount soldered fixed connector

Under consideration.
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3.7 Renseignements pour le montage du garde-fichier

3.7.1 Implantation pour les connexions a débits élevés et continuité de masse

i
T

26,9 min.
22,6 max.
21,3 min.
U8 A max.
4 min
- 1,4 max.
- . 8,5 min.
o 5 max.,
' —ie—ai== i
o T
_ T -
| - ”
T ; -
T—=EE=EOS -
— — -
- EE.
— — _
——— =R
1 —piv—=k !
i ) —
- ! 9.9 max.
<28 min.
16,9 mox.
— - IEC 704/03

NOTE|1 Les contouts\fraisés et percés du fichier ne sont montrés qu’a titre d’exemple pour information.

NOTE|2 Du coétexcomposants de la carte enfichable, I'intervalle entre la surface du fichier et la fente dans le
garde-fichier ne'doit pas dépasser 0,1 mm (référence C).

Figure 20 — Dimensions détaillées des doigts de contact & débits élevés
et des plans de continuité de masse
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3.7 Mounting information for paddle-guard

3.7.1 Footprint for high-speed and shielding ground connections

i
T

26,9 min.
22,6 max.
21,3 min.
U8 A max.
/4 min
- 1,4 max.
- . 8,5 min.
o 5 max.,
)
T |
A /| [wmm | — A
—1 | | —
2 — = =]
- — = =] i
= | = '
L =E=m (= ; | e
I I ><
e -
© N ] —
I I
o) - i:! _—
I I -
1 N ll
== ‘
] I
| ] —
- ! 9.9 max.
<28 min.
16,9 mox.
— - IEC 704/03
NOTE|1 Milled and drilled)contours of the paddle are shown as an example for information only.
NOTE|2 On the component side of the plug-in card, the gap between the surface of the paddle and the slof in the
paddlg-guard shalknot exceed 0,1 mm (datum C).
Figure 20 — Detailed dimensions of contact pads for high-speed
and shielding ground planes
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3.7.2 Implantation pour les connexions a bas débits

. 12,8 min.

7,8 max.

4 T x 2
: O
1
Uit |
-4

- 34

5 max. (—L

6,5 max.

&5 max.

IEC 705/03

NOTE| La configuration des niveaux de coptact correspond au garde-fichier du style | et n’est montrée quja titre
d’exemple pour information.

Figure 21 — Dimensions détaillées des doigts de contact & bas débits —
exemple pour I'application InfiniBand
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3.7.2 Footprint for low-speed connections

NOTE
inform

. 12,8 min.

7,8 max.

- 34

4 T x 2
: O

1
Uit |

6,5 max.

&5 max.

Ation only.

example for InfiniBand application

5 max. (—L

IEC 705/03

Configuration of mating levels is in-accordance with paddle-guard style | and is shown for guidan

Figure 21 — Detailed dimensions of contact pads for low-speed —

e and
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3.8 Calibres

Matériau = acier a outils, trempé
Rugosité de surface selon I'lSO 1302 — Ra =0,15 uym a 0,25 ym

3.8.1 Calibres de charge pour la section a débits élevés

— 60 -

45,9 mm pour 20 g de masse____

61076-4-115 © CEI:2003

—2,1£0,0! gomgmdgemdaizrsneégr? ;’;:‘; en utilisant de I'acier
— = ?
[
‘ S |
. 1 Y — {\\ -
Lo 45" ! |

Centre de
gravité

1040,25

3,6

2,45

23,5 = = 4,2
— 17,8 =
4,4 —=—+e

N
J N ‘,:Ett
[ C = I

—= =2 L1L2,8 RO,7T max |4

9,8 —&= 19 =

IEC 706/03

NOTE 1 Le bras de levier du poids du calibre d’essai est de cing. Afin d’essayer une force de 1 N a 13,75 mm de
la pointe, le calibre doit avoir une masse de 20 g avec le centre de gravité a 70 mm de la pointe.

NOTE 2 Les dimensions de la masse ne figurent qu’a titre d’information.

Figure 22 — Calibre pour les contacts a débits élevés de larangée a
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3.8 Gauges

Material = tooling steel, hardened
Surface roughness according to ISO 1302 — Ra = 0,15 ym to 0,25 ym

3.8.1 Compression force gauges for high-speed section

. 45,9 mm for 20 g mass =

— 2,1£0,01 8 mm diameter for using steel

20 g mass using steel
e Ié— ?
’ | |

+— &\ Y 5 W #V
Lo 2 45° q T |

——————— 45 min.

Gravity
center

7040, 25 -

5,8 o — IEC 706/03

NOTE 1 The leverage factor for the weight of the test gauge is five. In order to test a force of 1 N at 13,75 mm
from its tip, the gauge shall have a mass of 20 g with its centre of gravity at 70 mm from the tip.

NOTE 2 The size of the mass is given for information only.

Figure 22 — Gauges for high-speed contacts in row a
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2, 140,01 8,5 mm de diamétre pour 57,3 mm pour 27,2 g de masse
27,2 g de masse en acier en utilisant de I'acier

— IO\ N\ Jy
! b Il
Lo 45
= i [
45,3 min. Centre d
gravité

~ T4,740,25 =

=—90 8 =1 19 =

IEC 707703

NOTE 1 Le bras de levier du poids du calibre d’essai est 3,6. Afin d’essayer une force de 1 N a 20,75 mm de
la pointe, le calibre doit avoir une masse de 27,2 g avec le centre de gravité a 74,7 mm de la pointe.

NOTE 2 Les dimensions de la masse ne figurent qu’a titre d’information.

Figure 23 — Calibre pour les contacts a débits élevés de larangée b
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2, 140,01 8,5 mm diameter for _ 57,3 mm for 27,2 g mass
27,2 g mass using steel using steel

- w

— \ N NN
}
Lo,2 b =

45,3 min, ————————=

- =

min
|

o
|

——

Gravity
center

~ T4,740,25 =

=—90 8 =1 19 =

IEC 707703

NOTE 1 The leverage factor for the weight of the test gauge is 3,6. In order to test a force of 1 N at 20,75 mm
from its tip, the gauge shall have a mass of 27,2 g with its centre of gravity at 74,7 mm from the tip.

NOTE 2 The size of the mass is given for information only.

Figure 23 — Gauges for high-speed contacts in row b
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Figure 24 — Porte-calibre d’essai pour la section a débits élevés
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Section A-A
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Figure 24 — Holder for test gauges for high-speed section
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Calibres de forcage et de charge pour la section a bas débits

38 min. 'l max.

RO,\/ o

0'77 — =]

—= =—=2,%4%£0,0l

IEC 709/03

Figure 25 — Calibre de forgageipour les contacts a bas débits

38,5 mm pour 15 g de
masse en acier

| 450

NOTE

Arrondi
Centre de 40 min =
gravité ‘
604+0,25 —
8 mpr de diametre pour 15 g
de masse en acier
370/2 |, 44+0,01

P
l jT }{%E%t

IEC 710/03

1 Le bras de levier du poids du calibre d’essai est cing. Afin d’essayer une force de 0,75 N a 12,2 mm de

la pointe, le calibre doit avoir une masse de 15 g avec le centre de gravité a 60 mm de la pointe.

NOTE

2 Les dimensions de la masse ne figurent qu’a titre d’information.

Figure 26 — Calibre d’essai pour les contacts a bas débits
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3.8.2 Sizing and compression force gauges for the low-speed section

38 min. Il max.

0'77 — =]

\RO,\
=0 6440, 0]

] 6*‘,4578 0 IEC 709/03

Figure 25 — Sizing gauge for low-speed contacts

-

. Rounded
Gravity 40 min, —— =

38,5 mm for 15 g mass
using steel

center
600,25 =
8 mpr diameter for 15 g
mass-using steel
370/2 I, 44+0,01

P
l jT }{%E%t

IEC 710/03

NOTE 1 The leverage factor for the weight of the test gauge is five. In order to test a force of 0,75 N at 12,2 mm
from its tip, the gauge shall have a mass of 15 g with its centre of gravity at 60 mm from the tip.

NOTE 2 The size of the mass is given for information only.

Figure 26 — Test gauge for low-speed contacts
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R4
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36 min.
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)
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B

Figure 27 — Parte-calibre d’essai pour la section & bas débits

o
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IEC 711/03
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R4 —
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36 min.

R4
20° 14 - |

3,10, —=—  =—

20°

. 40,05
|
ﬁ 1T %2 - 34 = 20
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Figure 27 ~Holder for test gauges for low-speed section

IEC 711
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Tableau 8 — Catégories climatiques

Niveau de performance

Gamme de températures

Essai continu de

Catégorie climatique

chaleur humide

Inférieure Supérieure
°C °C Jours
1 40/100/21 -40 100 21

4.2 | Electriques

4.2.1

Lignes de fuite et distances dans |'air

Tableau 9 — Lignes de fuite et distances dans |'air

Section a débits élevés

Section a bas débits

Contdcts entre eux

0,3 mm min.

0,8 mm min.

Contgcts et la masse

0,3 mm min.

0,8 mm min.

4.2.2 Tension de tenue
Condijtions: CElI 60512, Essai 4a

Conditions atmosphériques nermales

Carte enfichable accouplée’et non accouplée

Disposition de raccordement selon 5.1.5

Tableau 10 — Teqsions assignées de tenue aux chocs
Tension de tenue Catégorie de . )
) Degré de pollution
aux chocs surtension

Contag¢ts a débits élevés 800 V | 1
entre gux
Contag¢ts a débits élevés 800 V 1
et la masse
Contag¢ts a bas deébits 1500 V I o 2 ,
entre gux (a I'intérieur de 'embase)
Contag¢ts albas'débits 1500 V I o 2 ,
et la njassé (a I'intérieur de 'embase)

Tableau 11 — Tensions assignées d’isolement
Tension d’'isolement Degré de pollution

Contacts a débits élevés entre eux 125V T 1 ,

(a I'intérieur de 'embase)
Contacts a débits élevés et la masse 125V T 1 ,

(a I'intérieur de 'embase)
Contacts a bas débits entre eux 320 V 2
Contacts a bas débits et la masse 320V 2
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4.1 Climatic category
Table 8 — Climatic category
Category temperature Damp heat,
; ; steady State
Performance level Climatic category Lower Upper y
°C °C Days
1 40/100/21 -40 100 21
4.2 |Electrical
4.2.1] Creepage and clearance distances
Table 9 — Creepage and clearance distances
High-speed section Low-speed section
Betwegn signal and signal 0,3 mm min. 0,8 mm min.
Betwegn signal and ground 0,3 mm min. 0,8 mm min.
4.2.2| Voltage proof
Conditions: IEC 60512 Test 4a

Standard atmospheric conditions
Mated and unmated plug-inccard
Wiring arrangement according to 5.1.5

Table 10 — Rated impulse voltages

Peak imputse voltage Overvoltage category Pollution degiree
High-sjpeed signal to signal 800 V | 1
High-sjpeed signal to ground 800V | 1
Low-speed signal to signal 1500 V I 2 (inside fixed conpector)
Low-speed signal to ground 1500 V 1 2 (inside fixed confpector)

Table 11 — Rated insulation voltages

Insulation voltage Pollution degree
High-speéd signal to signal 125V 1 (inside fixed connectof)
High-speed signal to ground TZ5 V T(inside fixed connector)
Low-speed signal to signal 320V 2
Low-speed signal to ground 320V 2
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4.2.3 Courant limite admissible

Conditions: CEIl 60512, Essai 5b
Tous contacts chargés
Conditions atmosphériques normales
Courbe de réduction de I'intensité = 80 % du courant limité mesuré

4231 Contacts a débits élevés

0,25 A par paire différentielle a 70 °C de température ambiante

Courant A
limite
0,25 A
.0 : >
70 °C 100 °C Temperature ambiente
L . . . . . . . IEC 712]03
Utilisafion de pistes de puissance sur les circuits imprimés.
Figure 28 — Courbe d’intensité réduite pour paires différentielles
4.2.3)2 Contacts a bas débits
2,5 Alpar contact a 70 °C de température ambiante
Courant A
limite
25A
—>
70 °C 100 °C  Température ambiante
IEC 713/0
Utilisation de pistes de puissance sur les circuits imprimés.
Figure 29 — Courbe d’intensité réduite pour contacts a bas débits
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4.2.3 Current carrying capacity

Conditions: IEC 60512 Test 5b
All contacts loaded
Standard atmospheric conditions
Derating curve = 80 % of measured current carrying capacity

4.2.3.1 High-speed contacts

0,25 A per differential pair at 70 °C ambient temperature

Current A

carrying
capacity

0,25A

' >
70°C 100 °C Ambient temperature
. . IEC 712/
Use of power circuits on PCB.
Figure 28 — Derating curve for diffetential pairs
4.2.3|2 Low-speed contacts
2,5 Alper contact at 70 °C ambient temperature
Current A
carrying
capacity
25A
: >
70 °C 100 °C  Ambient temperature
IEC 713/03

Use of power circuits"oh PCB.

Figure 29 — Derating curve for low-speed contacts
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42.4 Résistance de contact

Conditions CEIl 60512, Essai 2a
Conditions atmosphériques normales
Carte accouplée
Points de raccordement spécifiés en 5.1.3

Exigences
Tableau 12 — Résistances de contact maximales
Résistance de contact Augmentation par rapport
initiale a la valeur initiale

Contag¢ts a débits élevés 200 mQ 20 mQ

Plans pe masse

enviropnant les contacts a débits élevés 250 mQ 25 m4

Contag¢ts a bas débits 15 mQ 10 mMQ

425 Résistance d’'isolement

Condijtions: CEI 60512, Essai 3a

Conditions atmosphérigues normales

Méthode B, arrangement selon le tableau suivant
Carte accouplée

Tension d’essai 100 V c.c.

Tableau 13 — Résistances d’isglement minimales

Arrangement Valeur initiale Aprés humjdité
Conta¢ts a débits élevés entre eux 12 contacts gauchgs 1 000 MQ 50 MQ
et 12 adjacents droits
Contagts a débits élevés et masse 12 contacts et la masse 1 000 MQ 50 MQ
Contag¢ts a bas débits entre eux 9 contacts et 9 adjacents 5 000 MQ 50 MQ
Contagts a bas débits et masse 18 contacts et la masse 5000 MQ 50 MQ

4.2.6 Inductance

Indudtance en ligne dans-un contact a bas débits = 50 nH max.

Indugtance en bouclé entre deux contacts a bas débits adjacents = 30 nH max.
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4.2.4 Contact resistance

Conditions IEC 60512 Test 2a
Standard atmospheric conditions
Mated plug-in card
Connecting points as specified in 5.1.3
Requirements

Table 12 — Maximum contact resistances

Initial contact resistance Rise in relation
to initial value

H|gh‘ Ccd bulltabta UV T3 U TITNZ
Grounfl plane around high-speed section 250 mQ 25 mQ
Low-speed contacts 15 mQ 10mQ

4.2.5| Insulation resistance

Condjtions: IEC 60512 Test 3a

Standard atmospheric conditions
Method B, arrangement see table below
Mated plug-in card

Test voltage 100 V d.c.

Table 13 — Minimum insulatioq,resistances

Arrangement Initial value After mofisture
High-speed contact/contact 12 left toclozng(ij{ascent right 1000 MQ 50 MQ
High-gjpeed contact/ground 12 contaets to ground 1000 MQ 50 MQ
Low-sppeed contact/contact 9 contacts;to 9 adjacent contacts 5000 MQ 50 MQ
Low-speed contact/ground 18 contacts to ground 5 000 MQ 50 MQ

4.2.6| Inductance

Line Inductance in low-speed contact = 50 nH max.

Looplinductance between two adjacent low-speed contacts = 30 nH max.
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4.3 Mécaniques
4.3.1 Manceuvres mécaniques
Conditions CEI 60512, Essai 9a
Conditions atmosphériques normales
Vitesse de fonctionnement: 10 mm/s max., repos 5 s (désaccouplé)
Exigence 250 cycles d’accouplement
4.3.2 Forces d'accouplement et de désaccouplement
Conditions CEI 60512, Essai 13a
Conditiona atmmacnbhArviniine naroa~lac
Cenditions-atmespheriqueshormales
Vitesse de fonctionnement: 10 mm/s max.
Tableau 14 — Forces maximales d’accouplement et de désaccouplement
Style de connecteur A C
Force d’accouplement 30N 75N
Force de désaccouplement 30N 75 N
4.3.3 Force supportant le calibre
Condjtions Voir I'’Annexe A
Calibres d’essai et porte-calibre pour les contacts a débits élevés, voir 3.8.1
Calibres de forcage et d’'essai, et porté<talibre pour les contacts a bas
débits, voir 3.8.2
Arrangement d’essai pour la section-a débits élevés, voir 5.1.6
Arrangement d’essai pour la seetion a bas débits, voir 5.1.7
Exiggnce Les calibres doivent rester.soulevés
4.3.4 Vibrations (sinusoidales)
Condijtions CEIl 60512, Essaj 6d
Conditions atmosphériques normales
Carte accouplée
Le spécimén,doit étre fixé rigidement dans un dispositif approprié,
comme,spécifié en 5.1.4
Tableau 15 — Vibrations
Sévérité Exigence
10 Hz ja 500 Hz.avec une amplitude de 0,35 mm Durée de perturbation de contact 1 fis max.
ou ung accgélération de 50 m/s?
8 balayages-dans les trois axes, durée totale 3 x 2 h
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4.3 Mechanical
4.3.1 Mechanical operation
Conditions IEC 60512 Test 9a
Standard atmospheric conditions
Speed of operations: 10 mm/s max., rest 5 s (unmated)
Requirement 250 mating cycles
4.3.2 Engaging and separating forces
Conditions IEC 60512 Test 13a
Stamdardatmospheric conditions
Rate of engagement and separation: 10 mm/s max.
Table 14 — Maximum engaging and separating forces
Style of connector Style A Style C
Engaging force 30N 75 N
Separating force 30N 75 N
4.3.3| Gauge supporting force
Condijtions Test procedure see Annex A
Test gauges and holder for high-speed ‘contacts, see 3.8.1
Sizing and test gauges and holder for lew-speed contacts, see 3.8.2
Test arrangement for high-speed section, see 5.1.6
Test arrangement for low-speed.section, see 5.1.7
Requjrement The gauges shall be kept up
4.3.4| Vibration (sinusoidal)
Condijtions IEC 60512 Test 6d
Standard atmospheric conditions.
Mated plug-in:card
The specimehn-shall be installed in a suitable fixture,
as specified-in 5.1.4.
Table 15 — Vibration
Severity Requirement
10 Hz [to 500 Hz with an_amplitude of 0,35 mm Duration of contact disturbance
or an gcceleration of 50 m/s? 1 ps max.
8 swegpings in gach of three axes, total duration 3 x 2 h
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Chocs

Conditions
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CEIl 60512, Essai 6¢c

Conditions atmosphériques normales

Carte accouplée

Le spécimen doit étre fixé rigidement dans un dispositif approprié,
comme spécifié en 5.1.4.

Tableau 16 — Chocs

:2003

doit

hier

Sévérité Exigence

Accélération des chocs 500 m/s? Durée de perturbation de contact

Durée|de I'impact 11 ms 1 ys max.

Cing chocs dans les deux sens/axe, dans les trois axes

4.3.6 Méthode de polarisation

Condjtions CEIl 60512, Essai 13e
Conditions atmosphériques normales
La carte enfichable doit étre présentée a I'envers devantla fente
de I'embase.

Vitesse d’essai d’accouplement: 10 mm/s max.

Exiggnce Les éléments constituant la polarisation du hojtier de 'embase et du gar
fichier doivent supporter une force d’accouplement de 250 N sans
dommages susceptibles d’empécher le fonctionnement normal.

4.3.7 Rétention de I'embase sur le fond de panier

Condijtions CEI 60512, Essai 8a
Conditions atmosphériques normales
Une charge doit étre appliquée latéralement sur le corps de I'embase,

a 25 mm de la surface du fand de panier
Force = 100 N, une fois sur la gauche et une fois sur la droite du boftier
de I'embase

Exiggnce L’intervalle entre le~corps de I'embase et la surface du fond de panier ng
jamais dépasser 052 mm apres avoir relaché la charge latérale

4.3.8 Rétention du garde-fichier

Condjtions CEIl 60512, Essai 8b
Conditions atmosphérigues normales
Unelcharge axiale est appliquée au milieu du bord extréme du garde-fic
Force = 250 N en direction d’accouplement
Force = 100 N en direction de désaccouplement

Exiggnce Le garde-fichier ne doit pas s’étre déplacé de plus de 0,2 mm sur le fljchier
de carte apres avoir relaché la force axiale
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4.3.5 Shock
Conditions IEC 60512 Test 6¢C

Standard atmospheric conditions

Mated plug-in card

The specimen shall be installed in a fixture as specified in 5.1.4.

Table 16 — Shock
Severity Requirement

Shock acceleration 500 m/s2, duration of impact 11 ms Duration of contact disturbance
Five shocks in two directions/axis, in three axes 1 ps max.

4.3.6| Polarising method

Condjtions

Requrement

IEC 60512 Test 13e

Standard atmospheric conditions

The plug-in card shall be aligned to the slot in the fixed connector aft
180° rotation

Rate of engagement: 10 mm/s max.

The polarising features on the fixed connector housing and on the pa
guard shall withstand an engagement force of 250 N without damage
would impair normal operation

4.3.7| Retention of fixed connector on backplane

Condijtions

Requrement

IEC 60512 Test 8a

Standard atmospheric conditions

The load shall be applied laterally on the fixed connector housing, 25
away from backplane surface

Force = 100 N, once fromghe left and once from the right side of the
connector.

The gap between thefixed connector housing and the surface of the
backplane shall not-exceed 0,2 mm after releasing the lateral load

4.3.8| Retention of the paddlesguard

Condjtions

Requrement

IEC 60542 Test 8b

Standard-atmospheric conditions

Axialhload on paddle-guard, in the middle of the tip of the guard
Force = 250 N in the mating direction

Force = 100 N in the unmating direction

The axial displacement of the paddle-guard on the card paddle shall
exceed 0,2 mm after releasing the axial load

Hdle-
that

mm

fixed

Not
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4.4  Caractéristiques de haute fréquence

4.4.1 Impédance différentielle

Conditions CEI 60512, Essai 23d
Méthode d’essai B, conception des cartes d’essai, voir 5.1.2
Impédance d’environnement du spécimen = 100 Q différentiels
Temps de montée (10 % — 90 %) du front de montée mesuré a travers tout
le connecteur 100 ps max.
Lignes adjacentes chargées aux deux extrémités
Arrangement entre signaux et masse selon les implantations de 3.6.1 et
3.7.1

Exiggnces Le profil d’'impédance des rangées de contact a et b, y compris les doigis de
contact et les trous-via (si présents):
Valeur moyenne =100 Q +5 Q

Ecart des valeurs extrémes = 100 Q + 10 Q

Profil d'impédance
110

105

Trous-via

/ \

& 7\
100 —//\ Connecteur S~

(@]
o Carte enfichable / Fond de panier
=
3 _\/
(]
]
o 95
c
§ \/ /
E- AN Doigts

90

Filtré au temps de montée t; 10%-90% = 100 ps
85 | | |
0 100 200 300 400 500 600

Temps ps IEC 714/03
Figure 30 — Profil d'impédance caractéristique,
comprenant les doigts et les trous-via
(exemple pour information seulement)



https://iecnorm.com/api/?name=f71454fb3a1731d7a7d284ac9ae808e3

61076-4-115 O IEC:2003

— 81 -

4.4 High-speed characteristics

4.4.1 Differential impedance

Conditions

Requirements

IEC 60512 Test 23d
Test method B, layout of test boards see, 5.1.2

Specimen environment impedance = 100 Q differential

Measured step risetime (10 % — 90 %) throughout the connector 100 ps

max.

Adjacent lines terminated at both ends
Signal to ground pattern according to footprints in 3.6.1 and 3.7.1

Impedance profile of contact rows a and b, including contact pads an

110

105

100

95

Effective impedance Q

90

85

holes if applicable:
Average value =100 Q £ 5 Q

Peak tolerance band = 100 Q £ 10 Q

Impedance profile

Via-holes
4 \7\
—//\ Connector
Plug-in card —\// Backplane
W= Pads
Filtered to risetime t; 1094-909% = 100 ps
\ \ \
100 200 300 400 500 600
Time ps
IEC 714/03

(example for guidance only)

Figute 30 — Typical impedance profile, including pads and via-holes

via-
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Conditions

Exigences
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Diaphonie différentielle

CEIl 60512, Essai 25a

Méthode A domaine temporel, conception des cartes d’essai voir 5.1.2
Impédance d’environnement du spécimen = 100 Q différentiels

Temps de montée (10% — 90%) du front de montée mesuré a travers tout le
connecteur 100 ps max.

Lignes adjacentes chargées aux deux extrémités

Arrangement entre signaux et masse selon les implantations de 3.6.1 et
3.7.1

Toutes les caractéristiques de diaphonie doivent étre proposées comme
diagrammes dans le domaine temporel, précisant leur position relative a la

Paragliaphonie et télédiaphonie différentielle

Diaphonie entre paires en vis-a-vis dans les rangées a et b < 1 %.
Diaphonie entre paires adjacentes de la rangée a < 1,5 %.
Diapljonie entre paires adjacentes de la rangée b < 1,5 %.

position du connecteur avec ses doigts de contact et ses troussv|a (si
présents)

Diaphonie entre une paire induite (dans la rangée a ainsi que layrangée b) et cinq paires

voisinnes émettant le signal simultanément < 3 %.
Les ding valeurs suivantes doivent étre superposées:

— verp la gauche et vers la droite,
ace dans la rangée voisine,
— diagonalement en face vers la gauche et vers la droite’dans la rangée voisine.

—en

Paradiaphonie

1,8
1,6
/™\ AN
1,4
o L2 / \ / \
c
o ‘ . -
< 10 J Toutes les lignes voisines
© ' = superposition
° | |
0,8 e T 1
/ //\ \ Dans la méme colonnne
[/ TN N ntmean
y - La méme rangée
0,4 i
/ %/ - En diagonale
0,2 / - /k ]
0,0
-0,2

100 200 300 400 500 600

Temps ps
IEC 715/03

Figure 31 — Superposition de profils caractéristiques de la paradiaphonie

(exemple pour information seulement)
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4.4.2 Differential crosstalk
IEC 60512 Test 25a

Conditions

Requirements

Method A time domain, layout of test boards see 5.1.2
Specimen environment impedance = 100 Q differential

— 83 -

Measured step risetime (10% — 90%) throughout the connector 100 ps

max.

Adjacent lines terminated at both ends
Signal to ground ratio according to footprints in 3.6.1 and 3.7.1

All crosstalk characteristics to be provided as time domain graphs,

showing their relative position to the connector area including contact

pads and via-holes (if applicable)

Diffefential near-end crosstalk and far-end crosstalk

Crosstalk between facing pairs in rows a and b <1 %.

Crosstalk between adjacent pairs in row a <1,5 %.

Crosstalk between adjacent pairs in row b <1,5 %.

Crosstalk between one silent pair (in row a as well as in row b) and five surrounding pairs

drivep simultaneously <3 %.

The fjve following values shall be superimposed:
— to the left and to the right,
— facing the next row,

— diagonally facing to the left and to the right in the next row.

Near-end cross-talk

being

1,8
1,6
/N AN

1,2 \ / \
X
= 1,0 f h
? / \ / \ All lines driven
g 0,8 T = S‘uperpositionf
O

/ /\ \ Same column
0,6 ‘
/ / \ \/T Same row
034 i
/ % __Diagonal
= j O\,
0,0 e —
-0,2
100 200 300 400 500 600
Time ps
IEC 715/03

Figure 31 — Superposition of typical near-end cross-talk curves
(example for guidance only)
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4.4.3 Atténuation différentielle

Conditions CEIl 60512, Essai 25b
Conception des cartes d’essai voir 5.1.2
Impédance d’environnement du spécimen = 100 Q différentiels
Lignes adjacentes chargées aux deux extrémités
Arrangement entre signaux et masse selon les implantations de 3.6.1 et
3.7.1

Exigence Atténuation différentielle <5 % a 1,25 GHz
Profil de Il'atténuation en fréquence exprimé en % pour les rangées de
contactaetb

Gamme de fréquences de 0 Hz a5 GHz
La ligne de transmission considérée doit inclure les doigts de contact.gt les
trous-via (si présents)

4.4.4 Décalage dans le retard de propagation

La ligne de transmission considérée doit inclure les doigts de contact et les trous-vja (si
présgnts).

Tableau 17 — Décalage dans le retard de propagation

Décalage a I'intérieur d’'une paire différentielle 5 ps max.

Décalage entre paires de la méme rangée 10 ps max.

Décalage entre paires de rangées différentes 50 ps max.
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4.4.3 Differential attenuation

Conditions IEC 60512 Test 25b
Layout of test boards see 5.1.2
Specimen environment impedance = 100 Q differential
Adjacent lines terminated at both ends
Signal to ground ratio according to footprints in 3.6.1 and 3.7.1

Requirement Differential attenuation <5 % at 1,25 GHz

Frequency domain graph of attenuation in % for contact rows a and b
Frequency range 0 Hz to 5 GHz

Measured transmission line shall include contact pads and via-holes
(if applicable)

4.4.4] Propagation delay skew
The measured transmission line shall include contact pads and via-holes (if applicable).

Table 17 — Propagation delay skew

Skew within differential pair 5 ps max.

Skew between pairs in the same row 10 ps maxv

Skew between pairs in different rows 50 ps max.
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5 Programme d’essais

5.1

Généralités

Ce programme d’essais stipule tous les essais et leur ordre d'exécution ainsi que les

condi

tions requises.

Sauf spécification contraire, tous les essais doivent étre exécutés dans les conditions
atmosphériques normales, spécifiées dans la CEl 60068-1.

e Ppur les groupes d'essais de P a F (essais électromécaniques),”un jeu de
embases montées sur un fond de panier d’'essai et une carte enfichable d’essai avec
gardes-fichier est appelé “spécimen®.

Lés deux connecteurs d'un spécimen donné doivent étre cutilisés pour les me

stiivantes:

Connecteur a = mesures de résistance de contact

Connecteur b = durée de perturbation de contact/coutant limite/résistance
d’isolement/tension de tenue.

Uh spécimen du groupe d'essais P ne doit pas/étre monté et étre réservé a la j

dlessais P1, examen visuel et contrble des dimensions et de masse. Ce spécimen

plus disponible pour la suite des essais.

Aprés avoir terminé les essais initiaux,tous les 24 spécimens doivent étre répartis

. P
mi
a

plées. Il faut prendre un soin particulier pour garder ensemble les mémes combin

pases et de cartes enfichables durant le déroulement de tous les essais, c'estra-dir
I’'un désaccouplement est nécessaire pour un essai particulier, les mémes‘embas
5 enfichables doivent étre réaccouplées pour la suite des essais.

s groupes d’essais restants.
bs essais électromécaniques ne sont applicables qu'au style de connecteur C seule

IX essais et étre mesurés.

Tableau 18 ~'Nombres de spécimens pour lI'inspection
et les essais électromécaniques

Groupe d’essais P A B C D E F

Nombre de spécimens 25 4 4 4 4 4 4

ontée sur un fond de panier de test et une carte enfichable de test avec garde-fichi
ppele“spécimen”.

deux
deux

Sures

hase
n'est

selon

ment.

auf spécification contraire, tous-les contacts constituant le connecteur doivent étre sgumis

pbur lesgroupe d’'essais G (validation intégrité des signaux), un jeu d'une enmbase

pr est

Taut quatre specimens pour effectuer les essals de valldatlion d'integrite des signaux

essais ne sont applicables qu’au style de connecteur C seulement.

, Cés
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5

Test schedule

5.1

General

This test schedule shows all tests and the order in which they shall be carried out as well as
the requirements to be met.

Unless otherwise specified, all tests shall be carried out under standard atmospheric conditions
for testing as specified in IEC 60068-1.

Unless otherwise Qpp(‘ifipd mated sets of fixed connectors and plllg-in cards shall bhe tested.

Care
toget
the s

F
fi

T
C
C

O
Vi
a

W
to

T

Ta

=
te

F

called a “specimen”.

mherwise specified, all contacts wijthin one connector shall be used for testir

sg¢quengceis applicable to connector style C only.

shall be taken to keep the particular combinations of fixed connectors and plug-in
ner during the complete test sequence, i.e. when unmating is necessary for a certair
hme fixed connectors and plug-in cards as before shall be mated for the subséguent

br the test groups P to F (electromechanical test sequence), a set.of two mo
ed connectors on one test backplane and a test plug-in card with two’paddle-gua

he two connectors in a given specimen shall be used for the following measurements
pnnector a =  contact resistance measurements
pnnector b = contact disturbance/current carrying capacityfinsulation

resistance/voltage proof

ne specimen in test group P shall not be mounted and-be dedicated to the test phas
sual examination and examination of dimensions and mass. This specimen is not
ble for further testing.

hen the initial tests have been completed, ally24 specimens shall be divided up accd
the remaining test groups.

cards
test,
fests.

Iinted
ds is

e P1,
avail-

rding

ne electromechanical test sequence, is' applicable to connector style C only. Unless

easurements.

g or

ble 18 — Number of specimens for inspection and electromechanical test sequence
Test groups P A B Cc D E F
Number of specimen 25 4 4 4 4

Dr test group G (Signal integrity validation), a set of one mounted fixed connectof
st backplangtand a test plug-in card with paddle-guard is called a “specimen”.

bur specimens are needed for the signal integrity validation test sequence; thig

on a

test
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Agencement des circuits imprimés pour les essais électromécaniques

Qaooo

lga Isb
= ]

BLlelnnnn
IR
T

LIy

Connecteur a

Résistance de contact

Conneeteur b

Perturbation de contact
Iselement et tension de tenue
Courant limite admissible

CO0e0S00UNCoORDDDO0DD0Ma
coooocoO0CooooD00DODD Rme e M
O 8080008008500 080 © I8
GRACRIAD LS ABRBTeeoa ARPPLARPACRIAR DAL H
& 2] 2] & 3 & 2] 2]
Rl e el el ol ] 3
BODOBCOOO00S g
R R R A G K T T I R Rl gk gD G0 100 10 10 i i R ) A R he2 HWilsa U hsa E (e}
i apepagals R Raga QR s sl sf sl ol el Sl s s s o lsb & habk ©
IEC 716/03

NOTE La disposition des connecteurs de raccordement ne figure qu’a titre d’exemple pour information.

Figure 32 — Agencement de carte enfichable et fond de panier
pour un spécimen d’essais électromécaniques
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5.1.1 Layout of printed circuit boards for electromechanical tests

o
[
[«
o
0000000AEC00000000 ©
FEEEEEEEEEEEE ) '
‘oo@ooooooooooooooooooooo hﬂ‘
GOo00L00O00G000C00D000CQ000 al[1ga Isb
‘ooaoeoooooe@oooooeoooooe hsﬁ‘ oo
GO0Q00G0H00000G000Q8G000A
| B
THHLTTHHHHHTH
(LT
g
Connector a Cannector b
Comact disturbance
Contact resistance nsulation and woltage proof
Current carrying capacity
CO00QQeIRERooDooDRRRRDRERQR
cocooooocogoooDDOoOoo ool
¢ 9008880 BEEEE00000YAE %
GEAGRRARRRAREQRHE oA ARRLARFARRLARRSA RS
O & o o ] o o o
GOOOO00aaGed o
DODBABBBEa08
gbooooeooooooooooeaaooaa nes Gra| |6 hea ©
8988388000 000888888 & & Itb £ hsk ©
IEC 716/03

NOTE The arrangement of the connectors for measuring purposes is shown as an example for information only.

Figure 32 — Layout of plug-in card and backplane
for one electromechanical test specimen
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Agencement des circuits imprimés pour la validation d’intégrité des signaux

~

I
nofiapofiapoipl
Popopopopo PP popapgtg
IR RIRINE]

Rangée b

Rangéea

IEC 717/03

Ut étre

@)
NOTE|1 Les pistes de transmission de la rangée b peuvent étre sur la couche supérieure, cependant il pe
nécessaire d’'utiliser des trous-via pour atteindre la rangée a.

Piste de calibration;

longueur L
“\uuuuuw]uunuuuuuuuunuuquunuuuuuwuunuu\H Rangéea
Rangée b

| ) 0 5 T 3 v [ o 4 5 o ]

A4

Piste de calibration:
longueur 2 x L

Pistes d'essai: /V
longueur L
IEC 718/03

NOTE 2 De préférence le fond de panier d’essai doit avoir des pistes de calibration pour établir un étalon absolu

du montage d’essai pour l'interconnexion en essai.
Figure 33 — Agencement des circuits imprimés

pour la validation d’'intégrité des signaux
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5.1.2 Layout of printed circuit boards for signal integrity validation

E====%

{

D
PoPopopPgEaAPpgpapgg | FovR
L T

NOTE|1 Transmission lines to row b may use the top layer, however via-holes to reach row a may be necesdary.

IEC 717/03

N ~

Callbratlon trace:

length L /\
\UDDHDD\]DDHDDHDDHuuHuu\]ﬁh\\DDHDD\IDDUDD\ Row a
[- oo|ojon|og)og jg g o0joojonjog Row b
Calibration trace:

/' length 2 x L

Test traces: length L

IEC 718/03

NOTE 2 Preferably the test board shall provide calibration lines to allow an isolation standard of the test fixture
from the interconnection under test.

Figure 33 — Layout of printed circuit boards for signal integrity validation
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5.1.5 Disposition pour la résistance d’'isolement,
la tension de tenue et de polarisation

Conditions: CEI 60512 Essais 3a et 4a et tension de polarisation en chaleur humide, essai
continu
ax0l
O — jord
g 5q A —
e — == T =1..
i S— | | o XYY
: —
;"'E g _g" :... ann
12 copducteurs y. ... 52 S L S . e T\ X
. =S F—="" : :
i e =) E=— b O i
12 copducteurs x — =1 e deesd
Plage 5 de masse .............. g | l?al;. ——1— 3
:;..: g mz_"i :_
én = EE” :." nun
shl I~ = == "
bxle—— L Slic=q 718~ =/

axl?
ay 12

IEC 721/03

Figure 36 — Disposition de cablage peur la tension en tenue
et tension de polafisation
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5.1.5 Arrangement for insulation resistance, voltage proof and polarisation voltage

Conditions: IEC 60512 Tests 3a and 4a and polarisation voltage during damp heat,
steady state

ax0 |
bx0 | ——= jore S———

< 5a0l
byl ———— 5 = 20— =17
ZOZF S=4 —
S T [ I  m— L — T
=1 =T ——
e O e : :
: — = e :
12 cpnductors y......... 2 S . .. e W I NS I
ER o [ = g}; O ;
12 cpnductors x — = — : P Y L
Grdund planes-----------i‘ ... . g N I o N s B ——
— =2 = i :
sbl1—y pml I e 3 :'_I_____l :
bxle—=2 S L Shieod 718~ = |
= i N
byle ax|?
ay 12

IEC 721/03

Figure 36 — Wiring arrangement for voltage proof’and polarisation voltage
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5.1.6 Disposition pour I'essai de force supportant
le calibre aux contacts a débits élevés

/—Fond de panier Plan horizontal

A
Porte-calibre
\ N \Calibre d'essai de la rangée a
L Connecteur Contact de rangée a
en essai en essai

Calibre d'essai de la rangée b

A

N\ Contactrrangée b

en essai

IEC 722/03

NOTE Les calibres d’essai doivent étre placés dans le porte-calibre avant de les insérer dans I'embase.

Figure 37 — Disposition pour I’essai de force supportant le calibre
aux contacts a débits élevés
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5.1.6 Arrangement for gauge supporting force test on high-speed contacts
/—Backplane Horizontal plane

é

Gauge holder

\
\ \
K \—Test gauge for row a

L Connector Contact in row a
under test under test

Test gauge for row b

Contact in row'b
under test

IEC 722/03

NOTE The test gauges shall be placed in the gauge holder before inserting them into the fixed connector.

Figure 37 — Arrangement for gauge supporting force test on high-speed contacts
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5.1.7 Disposition pour I'essai de force supportant le calibre aux contacts a bas débits

Fond de panier )
/ Connecteur en essai

&

/ / Porte-calibre

Calibre de forcaae
S

7
N
| oD

\—Contact en essai
(forgage)
4 IEC 723/03

Figure 38 — Disposition pour le forcage des contacts a bas débits

_ Fond de panier
‘el /
7/

/

Connecteur en essai

Plan hgrizental

/ Porte-calibre

N

AN

Calibre d'essai

AANNN

\— Contact en essai

IEC 724/03

Figure 39 — Disposition pour I’essai de force supportant le calibre
aux contacts a bas débits
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—

&

Backplane
/ Connector under test

/ / / Gauge holder
7

4

X
| N

N\

\— Contact under test

4 (sizing)

~— Sizing-gauge
~ ~

IEC 723/03

Figure 38 — Arrangement for sizing on low-gpeed contacts

Connector under test

- Backplane
/ / Horizontal plane

// Gauge holder
7 /

Test gauge

o |

\— Contact under test

Figure 39 — Arrangement for gauge supporting force test

on low-speed contacts

IEC 724/03
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Un spécimen ne sera utilisé que pour la phase d'essai P1, les autres 24 spécimens doivent
étre soumis au reste des programmes d’essais électromécaniques.

Tableau 19 — Groupe P — Programme d’essais préliminaires

Mesure a effectuer

Essai
doeeh . &z Sévérité ou . 2= Exigences
Titre © @ L s . Titre © ®
= @ condition d’essai = @
oy oy
P1 Examen Un spécimen réservé Examen visuel la Aucun dommage
général a I'’examen susceptible d’empgcher
Embases non montées le"fonctionnement|normal
Gardes-fichier montés n’'est permis
Interface du connecteur Contréle des 1b Dimensions confofmes
Implantation sur le fond de dimensions et des a celles
panier masses spécifiées a I'Artidle 3,
Dimensions d’interface du y compris l'intervalle
garde-fichier entre fichier et gafde-
Lignes de fuite et distances fichier (référence )
dans l'air
P2 Méthode d’essai Force supportant Le calibre doit rester
voir Annexe A lefealibre suspendu
5 paires différentielles par
spécimen
5 contacts a bas débits par
spécimen
Calibres de forgage et
d’essai voir 3.8
Disposition d’essai
voir 5.1.6 et 5.157
P3 Vitesse =,10.mm/s max. Forces 13a (Voir 4.3.2
Insertiop et extraction de d’accouplement et
la cafte.enfichable de désaccou-
plement
P4 Tension max. = 20 mV en Résistance de 2a Contacts a débits [élevés
circuit ouvert contact =200 mQ max.
Courant max. = 100 mA Contacts a bas dépits
Raccordements selon 5.1.3 =15 mQ max.
Surfaces de massg
=250 mQ max.
P5 Tension d’essai 100 V c.c. Résistance 3a 1000 MQ min. enfre
Méthode B d’isolement contacts a débits glevés
Cartes enfichées et entre ces contafcts et
Raccordements selon 5.1.5 la masse
5000 MQ min. entre
contacts a bas débits et
entre ces contacts et la
masse
P6 Méthode B Tension de tenue 4a Pas de claquage ni
Cartes enfichées d’amorcage d’arc
Tension d’essai 500 V eff.
entre contacts a débits
élevés et la masse
Tension d’'essai 1000 V eff.
entre contacts a bas débits
et la masse
Raccordements selon 5.1.5

Les 24 spécimens doivent étres répartis en six groupes (voir 5.1).
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5.2 Test schedule tables
5.2.1 Group P — Preliminary

One specimen shall be used for test phase P1 only, the other 24 specimens shall be submitted
to the rest of the electromechanical test sequence.

Table 19 — Group P — Preliminary testing sequence

Test Measurement
to be performed
Test q S S o Requirements
phasg . = Severity or ) 8z a
Title © + . Title © +
o2 condition of test o2
W w =
P1 General One specimen reserved for Visual la There shall be np
examination examination examination defect that woul@l impair
Unmounted fixed connectors normal operatio
Mounted paddle-guards
Connector interface Examination 1b The dimensions|shall
Footprint on backplane of dimensions and comply with thoge
Interface dimensions of mass specified in Clayse 3,
paddle-guard including the gap
Creepage and clearance between paddle [and
distances paddle-guard (datum C)
P2 Test method see Annex A Gauge supporting The gauge shall|be
5 differential pairs per farce kept up
specimen
5 low-speed contacts per
specimen
Sizing and test gaugesy
see 3.8
Test arrangement,
see 5.1.6 and 5:1Z
P3 Speed = 10 Mm/s max. Engaging and 13a See 4.3.2
Plug-in card\insertion and separating forces
extraction
P4 Max voltage = 20 mV in open |Contact 2a High-speed contacts
circuit resistance =200 mQ max.
Max current = 100 mA Low-speed contacts
Connecting points: see 5.1.3 =15 mQ max.
Ground planes
=250 mQ max.
P5 Test voltage 100 V d.c. Insulation 3a 1000 MQ min. between
Method B resistance high-speed contpcts
Mated plug-in cards mutually and bejween
Arrangement according to ground
5.1.5
5 000 MQ min. Between
low-speed contacts
mutually and between
ground
P6 Method B Voltage proof 4a There shall be no
Mated plug-in cards breakdown or flashover
Test voltage 500 V r.m.s.
between high-speed contacts
and ground
Test voltage 1000 V r.m.s.
between low-speed contacts
and ground
Arrangement according
to 5.1.5

The 24 specimens shall be divided into six groups (see 5.1).
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5.2.2 Groupe A — Dynamique/Climatique
Tableau 20 — Groupe A — Programme d’essais dynamiques/climatiques
. Mesure a effectuer
Essai
g g .
dessal . o Sévérité ou . o Exigences
Titre © © s s . Titre © ®©
= ) condition d'essai = )
oy oy
Al Vibrations 6d | Arrangement dans dispositif |Perturbation 2e Durée de perturbation
Selon 5.1.4. de contact T is max.
Fréquences de 10 Hz a
500 Hz
Amplitude 0,35 mm ou
50 m/s?
Huit balayages dans les trois
axes
Durée totale 3 x 2 h
Tension max. = 20 mV en Résistance de 2a Augmentation par|rapport
circuit ouvert contact aux valeurs initial¢s
Courant max. = 100 mA Contacts a débits [élevés
Raccordements selon 5.1.3 =20 mQ max.
Contacts a bas dépits
=10 mQ max.
Surfaces de massg
=25 mQ max.
Carte enfichable Exanren. visuel la Aucun dommage
désaccouplée susceptible d’empfecher
le fonctionnement|normal
n’'est permis
A2 Chocs 6¢c | Arrangement dans dispositif *| Perturbation 2e Durée de perturbdtion
selon 5.1.4 de contact 1 pys max.
Accélération des chocs
500 m/s?
Durée de I'impact@1 ms
Cing chocs en deux sens
dans les treis_axes
Tension-max. = 20 mV en Résistance de 2a Augmentation par|rapport
circuit.euvert contact aux valeurs initial¢s
Colrant max. = 100 mA Contacts a débits [élevés
Raccordements selon 5.1.3 =20 mQ max.
Contacts a bas dépits
=10 mQ max.
Surfaces de massg
=25 mQ max.
Carte enfichable Examen visuel la Aucun dommage
désaccouplée susceptible d’empfecher
le fonctionnement|normal
n’'est permis
A3 X/ariations 11d |-40°C a 100 °C
rapides de Cing cycies de
température 30 min/température
Temps de reprise 2 h
2 spécimens accouplés,
2 désaccouplés
Tension d’essai 100 V c.c. Résistance 3a 1000 MQ min. entre
Méthode B d’isolement contacts a débits élevés
Cartes enfichées et entre ces contacts et
Raccordements selon 5.1.5 la masse
5 000 MQ min. entre
contacts a bas débits et
entre ces contacts et la
masse
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5.2.2 Group A — Dynamic/Climatic

Table 20 — Group A — Dynamic/Climatic testing sequence

Test Measurement
to be performed
Test S S Requirements
phase ) 3 2 Severity or ) 3 2 a
Title © = . Title © +
o2 condition of test o2
w W
Al ‘V’iIUIaLiUII Oou I‘:\IIQIIUCIIICIIL iII fi)\lul': CuUlitatt T DulaLiUII Uf diblhlbance
according to 5.1.4. disturbance 1 ps max.
Frequency 10 Hz to 500 Hz
Amplitude 0,35 mm
or 50 m/s?
Eight sweepings in each of
three axes
Full duration 3 x 2 h
Max voltage = 20 mV in open [ Contact 2a Rise in relation {o initial
circuit resistance values
Max current = 100 mA High-speed contacts
Connecting points: see 5.1.3 =20 mQ max.
Low-speed contacts
=10 mQ max.
Ground planes
=25 mQ max.
Unmated plug-in card Visual la There shall be np
examination defect that woul@l impair
normal operatio
A2 Shock 6¢c |Arrangement in fixture Contact 2e Duration of distyrbance
according to 5.1.4 disturbance 1 ps max.
Shock acceleration 500 ni/s?
Duration of impact L3 ms
Five shocks in twgrdirections
of three axes
Max voltage =20 mV in open [Contact 2a Rise in relation fo initial
circuit resistance values
Max currént = 100 mA High-speed contacts
Connetting points: see 5.1.3 =20 mQ max.
Low-speed contacts
=10 mQ max.
Ground planes
=25 mQ max.
Unmated plug-in card Visual la There shall be np
examination defect that woul@l impair
normal operatio
A3 Rapid\change | 11d [-40 °C to 100 °C
of temperature Five cycles
30 min/temperature
Recovery ime Z n
2 specimens mated,
2 unmated
Test voltage 100 V d.c. Insulation 3a 1000 MQ min. between
Method B resistance high-speed contacts

Mated plug-in cards
Arrangement according to
5.1.5

mutually and between

ground

5 000 MQ min. between
low-speed contacts
mutually and between

ground
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Essai Mesure a effectuer
Phase o e o e
z z ;
d'essai Titre S5 Sevérité ou Titre g Exigences
— condition d’essai — @
Gu Gu
Méthode B Tension de tenue 4da Pas de claquage ni
Cartes enfichées d’amorcage d’arc
Tension d’essai 500 V eff.
entre contacts a débits
élevés et la masse
Tension d’essai 1 000 V eff.
entre contacts a bas débits
et la masse
Raccordements selon 5.1.5
Carte enfichable Examen visuel la Aucun dommage
désaccouplée susceptible d’empfecher
le fonctionnement|normal
n’'est permis
A4 Séquence 1lla
climatique
A4.]] Chaleur 100 °C, sans charge Résistance 3a 1000 MQ min.
séche Durée 16 h, temps de reprise | d’isolement a
2h haute température
Tension d’essai 100 V c.c.
Méthode B
2 spécimens accouplés,
2 désaccouplés
Disposition selon 5.1.5
A4.2 Chaleur 40 °C, 6 cycles, variante 2
humide, 2 spécimens accouplés,
essai 2 désaccouplés
cyclique,
premier
cycle
A4.3 Froid —40 °C, durée’2 h
Temps de.reprise 2 h
2 spécimens accouplés,
2 désaccouplés
A4.4 Basse Non applicable
pression
atmosphé-
rique
A4.5 Chaleur 40 °C, variante 2
humidey 2 spécimens accouplés,
essai 2 désaccouplés
cyclique,
cycles
restants
Séchaget+ta55°€C;
désaccouplés
Tension d’essai 100 V c.c. Résistance 3a 50 MQ min.
Méthode B d’isolement
Cartes enfichées
Raccordements selon 5.1.5
Méthode B Tension de tenue 4a Pas de claquage ni

Cartes enfichées

Tension d’essai 500 V eff.
entre contacts a débits
élevés et la masse

Tension d’essai 1000 V eff.
entre contacts a bas débits
et la masse
Raccordements selon 5.1.5

d’amorcage d’arc
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Table 20 (continued)

Measurement

Test to be performed

Test

phase Requirements

Severity or

condition of test Title

Title

IEC 60512

Test No.

IEC 60512
Test No.

N
Q

Method B Voltage proof There shall be no
Mated plug-in cards breakdown or flashover
Test voltage 500V rm.s
between high-speed contacts
and ground

Test voltage 1000 V r.m.s.
between low-speed contacts
and ground

Arrangement according to
5.1.5

Unmated plug-in card Visual 14 There shall be np
examination defect that woul@l impair
normal operatio

A4 Climatic 1lla
sequence

A4.1 Dry heat 100 °C, unloaded Insulation 3a 1000 MQ min.
Duration 16 h, resistance
recovery time 2 h at high

Test voltage 100 V d.c. tethperature
Method B

2 specimens mated,

2 unmated

Arrangement according to
5.1.5

A4.2 Damp heat, 40 °C, 6 cycles, variant 2
cyclic 2 specimens mated,
first cycle 2 unmated

A4.3 Cold —40 °C, duration 2 h
Recoveryitime 2 h
2 specimens mated,
2 uphmated

A4.4 Low air Not applicable
pressure

A4.5 Damp heat 40 °C, variant 2
cyclic, 2 specimens mated,
remaining 2 unmated
cycles

Drying 1 h at 55 °C, unmated

Test voltage 100 V d.c. Insulation 3a 50 MQ min.
Method B resistance
Mated plug-in cards
Arrangement according to
5.1.5

Method B Voltage proof 4a There shall be no
Mated plug-in cards breakdown or flashover
Test voltage 500 V r.m.s.
between high-speed contacts
and ground

Test voltage 1 000 V r.m.s.
between low-speed contacts
and ground Arrangement
according to 5.1.5
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Tableau 20 (suite)
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Essai Mesure a effectuer
Ph o e o e
ase =z zZ ;
i ] 10 < s = Exigences
d'essai Titre 3T Se_v_erlte,ou . Titre 3w
— condition d’essai — @
su su
Tension max. = 20 mV en Résistance de 2a Augmentation par rapport
circuit ouvert contact aux valeurs initiales
Courant max. = 100 mA Contacts a débits élevés
Raccordements selon 5.1.3 =20 mQ max.
Contacts a bas-ddpits
=10 mQ max:
Surfaces dé massg
=25 mQ.max.
A5 Vitesse = 10 mm/s max. Forces d’accou- 13a |Voir 4#:3:2
Insertion et extraction de la |plement et de
carte enfichable désaccouplement
A6 Méthode d’essai Force supportant Le calibre doit rester
voir Annexe A le calibre suspendu
5 paires différentielles
par spécimen
5 contacts a bas débits par
spécimen
Calibres de forgage et
d’essai voir 3.8
Disposition d’essai voir 5.1.6
et5.1.7
A7 Connecteurs démontés Examen visuel la Aucun dommage
Empreintes sur carte susceptible d’empgcher
enfichable et sur fond de le fonctionnement|normal
panier n’est permis
Lames de contact a débits
élevés et a bas débits
5.2.3 Groupe B — Endurancemeécanique
Tableau 21 — Groupe B — Programme d’essais d’endurance mécanique
Essai Mesure a effectuer
Ph e o
asp = b4 ;
i : 0 s ITe) Exigenceg
d'essqi Titre 33 Se_‘v_erlteyou . Titre 3@
— condition d’essai —a
Gu Gu
B1 Manoceuvres 9a |Vitesse = 10 mm/s max.
rmécaniques Repos 5 s (désaccouplés)
125 manceuvres initiales
Vitesse = 10 mm/s max. Forces d’accou- 13a (Voir 4.3.2
Insertion et extraction de plement et de
la carte enfichable désaccouplement
Tension max. = 20 mV en Résistance de 2a Augmentation par rapport
circuit ouvert contact aux valeurs initiales
Courant max. = 100 mA Contacts a débits élevés
Raccordements selon 5.1.3 =20 mQ max.
Contacts a bas débits
=10 mQ max.
Surfaces de masse
=25 mQ max.
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